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                  Số 11 -BC/CB-THCS VBN1 
BÁO CÁO 

tình hình thực hiện nhiệm vụ tháng 07
và chương trình công tác tháng 08 năm 2019
  
I. TÌNH HÌNH THỰC HIỆN NHIỆM VỤ THÁNG 07 NĂM 2019

Thực hiện chương trình chỉ đạo tháng 07 năm 2019 của Đảng ủy và chương trình công tác tháng 07 năm 2019 của chi bộ, chi bộ Trường THCS Vĩnh Bình Nam 1, báo cáo kết quả tổ chức thực hiện đạt như sau:


1- Về công tác chính trị, tư tưởng
- Việc quán triệt các chủ trương, chỉ thị, nghị quyết của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; chương trình, kế hoạch của Đảng ủy, nhiệm vụ của chi bộ và cơ quan, đơn vị đến đảng viên trong chi bộ.
Chi bộ đã có cụ thể hóa chương trình, kế hoạch công tác tháng 07 của Đảng ủy đến cán bộ, đảng viên kịp thời để đảng viên thực hiện.
 Mỗi CB đảng viên quyết tâm thực hiện tốt chuyên đề Bác năm 2019 “Xây dựng ý thức tôn trọng Nhân dân, phát huy dân chủ, chăm lo đời sống nhân dân theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”.


- Việc triển khai nội dung trong thông tin nội bộ của Ban Tuyên giáo huyện uỷ trong tháng qua: Chi bộ bám vào tài liệu sinh hoạt chi bộ tháng 07 của Ban tuyên giáo tỉnh ủy gửi,với nội dung:
+ Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh: Chủ trương của Đảng trong giai đoạn hiện nay “Về xây dựng ý thức tôn trọng Nhân dân; về phát huy dân chủ, chăm lo đời sống nhân dân”.

 + Công tác xây dựng Đảng- Chính quyền 6 tháng đầu năm và phương hướng nhiệm vụ 06 tháng cuối năm 2019 của Huyện Ủy Vĩnh thuận (về xây dựng hệ thống chính trị; về văn hoá-xã hội).

+ Tuyên truyền kỷ niệm các ngày lễ trong tháng 07/2019.

1. Kỷ niệm 73 năm Ngày truyền thống lực lượng An ninh Nhân dân (12/7/1946 – 12/7/2019);

2. Kỷ niệm 69 năm Ngày truyền thống Thanh niên xung phong  (15/7/1950

– 15/7/2019);

3. Kỷ niệm 57 năm Ngày thành lập lực lượng Cảnh sát Nhân dân (20/7/1962

– 20/7/2019);

4. Kỷ niệm 72 năm Thương binh liệt sĩ (27/7/1947 – 27/7/2019);
5. Kỷ niệm 90 năm Ngày Công đoàn Việt Nam (28/7/1929 – 28/7/2019).
- Việc thực hiện Quy định 55-QĐ/TW, ngày 19-12-2016 của Bộ Chính trị khoá XII “về một số việc cần làm ngay để tăng cường vai trò nêu gương của cán bộ, đảng viên”; Quy định số 109-QĐ/TW, ngày 03-01-2018 của Ban Bí thư “về công tác kiểm tra của tổ chức đảng đối với việc tu dưỡng, rèn luyện đạo đức, lối sống của cán bộ, đảng viên”, gắn với việc thực hiện Nghị quyết Trung 4, khoá XII và Chỉ thị 05-CT/TW, ngày 15-5-2016 của Bộ Chính trị.
100% cán bộ đảng viên trong chi bộ thực hiện nghiêm về công tác nêu gương, gương mẫu đi đầu trong thực hiện chủ trương, nghị quyết của Đảng, pháp luật của Nhà nước (tinh thần thái độ học tập chính trị của đảng viên có nghiêm túc);  tham gia và thực hiện  đầy đủ các các nghĩa vụ ở địa phương. Đồng thời gắn với thực hiện nghiêm Nghị quyết Trung 4, khoá XII và Chỉ thị 05-CT/TW, ngày 15-5-2016 của Bộ Chính trị.

Chi bộ tiếp tục duy trì mô hình “Ươm mầm, chấp cánh ước mơ cho học sinh” và giúp đỡ học sinh có hoàn cảnh éo le, đơn chiếc sống với ông bà.
Nhìn chung tình hình tư tưởng, chính trị của đảng viên trong chi bộ vững  vàng, kiên định; chấp hành tốt chủ trương, Nghị quyết  của Đảng, pháp luật của Nhà nước. Cán bộ đảng viên chấp hành tốt sự phân công của chi bộ, có tinh thần trách nhiệm trong nhiệm vụ được giao.

 2- Về  Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh
 - Trong tháng 07/2019: đã kể mẫu chuyện về Bác: “Tấm lòng của Bác với thương binh, liệt sĩ” do Đ/C  Nguyễn Thị Thúy – tổ  văn phòng kể.
- Ý nghĩa câu chuyện: Thương binh, bệnh binh, gia đình quân nhân và gia đình liệt sĩ là những người đã có công với Tổ quốc, với nhân dân. Cho nên bổn phận của chúng ta là phải biết ơn, phải thương yêu và giúp đỡ họ”. Người luôn nhắc nhở toàn Đảng, toàn dân ta bất kể trong hoàn cảnh nào cũng phải luôn ghi nhớ công ơn to lớn của các đồng chí - những người đã hy sinh tính mệnh hoặc bỏ lại một phần xương máu của mình trên chiến trường vì nền độc lập, tự do của dân tộc, vì cuộc sống bình yên, hạnh phúc của nhân dân.

- Bản thân rút ra bài học: Chúng ta được sống trong hòa bình phải biết nhớ ơn những người đã hy sinh để ta có cuộc sống hôm nay. Vì vậy mỗi chúng ta phải biết”Ăn quả nhớ, nhớ kẻ trồng cây”

- Liên hệ thực tiễn đơn vị, địa phương: là giáo viên, trách nhiệm của chúng ta giáo dục cho học sinh biết lòng biết ơn và tự hào là con cháu của một dân tộc anh hùng, bằng những việc làm thiết thực giúp đỡ, chăm sóc, viếng thăm gia đinh thương binh, liệt sĩ, gia đình có công với cách mạng....

3- Về công tác xây dựng tổ chức Đảng và tổ chức cán bộ
- Việc duy trì sinh hoạt lệ, tỷ lệ đảng viên tham gia sinh hoạt hàng tháng (số có mặt /tổng số). Thu nộp, đảng phí.
Chi bộ tổ chức sinh hoạt định kỳ tháng 07 vào ngày 06 tháng 07 năm 2019 (Đảng viên có mặt 33/35 đồng chí, tỷ lệ 94,3%. Vắng 02  Đ/C). Trong đó chính thức:  31/33/Đ/C; Dự bị   02/02 Đ/C.
- Thu- đăng nộp đảng phí tháng 07 đầy đủ, đúng quy định.

- Công tác tạo nguồn và phát triển đảng viên: hết nguồn.
- Công tác kiểm tra, giám sát.
 Tháng 07 chi bộ giám sát  03  đảng viên (Đ/C Tới, Nghĩa, Trân).
- Đánh giá, góp ý việc thực hiện kế hoạch hành động cá nhân về Nghị quyết Trung ương 4, khoá XII, chuyên đề năm 2019 gắn với khắc phục khuyết điểm sau tự phê bình và phê bình năm 2018; bản cam kết thực hiện các nghị quyết, chỉ thị, quy định của Đảng. Kết quả thực hiện:
Từ chuyên đề năm 2019, gắn với kiểm điểm sau tự phê bình và phê bình năm 2018, chi bộ nhận thấy toàn thể đảng viên chi bộ nghiêm túc khắc phục sửa chữa khuyết điểm đã được tập thể chi bộ góp ý. Hiện tại chi bộ chưa thấy đảng viên mắc khuyết điểm hay sai phạm gì lớn. Riêng bản cam kết tu dưỡng năm 2019, từng đảng viên nghiên cứu nội dung có bản đăng ký thực hiện 100%.
- Việc xây dựng và tổ chức sinh hoạt chuyên đề ra sao? Kết quả thực hiện như thế nào? (nêu số lượng cụ thể).
 Ban chi ủy đã triển khai kế hoạch sinh hoạt chuyên đề năm 2019 với nội dung “Nâng cao chất lượng tự phê bình và phê bình trong sinh hoạt chi bộ”ở chi bộ trong tháng 07. Có 03 ý kiến đóng góp của tập thể chi bộ. Nhìn chung anh em có sự chuyển biến rõ rệt trong sinh hoạt lệ chi bộ đã mạnh dạn tham gia ý kiến đóng góp và xây dựng cho đồng chí mình một cách thẳn thắn, có đề ra giải pháp cụ thể để đồng chí mình thực hiện.

4- Về lãnh đạo các đoàn thể 
      
 Chuyên môn: Nhận hồ sơ tuyển sinh lớp 6 năm học 2019-2020:  159 học sinh/ 4 lớp.

Công Đoàn: Tổ chức cho anh em đảng viên nghỉ hè theo quy định (hết tháng 7); phối hợp với chính quyền thăm gia đình liệt sĩ ( Bà Sáu Tài) nhân ngày thương binh liệt sĩ 27/7.
Chi Đoàn -Liên Đội: Định hướng cho học sinh sinh hoạt hè ở tại địa phương nơi cư trú.
5- Lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị của cơ quan, chi bộ
Chi bộ lãnh đạo cán bộ đảng viên trong chi bộ nghiên túc thực hiện kế hoạch, nghị quyết của chi bộ đề ra.
6- Nhận xét, đánh giá chung

- Ưu điểm:  Chi ủy đã phát huy hết vai trò lãnh đạo, cụ thể hóa chương trình công tác, nghị quyết của cấp trên sát với tỉnh hình thực tiễn của đơn vị. Từ đó triển khai kịp thời đến cán bộ đảng viên trong chi bộ để thực hiện nhằm đạt kết quả tốt nhất. Hầu hết cán bộ đảng viên trong chi bộ đều thể hiện hết vai trò trách nhiệm của bản thân trong nhiệm vụ được giao. Chi bộ có phân công Ban chi ủy kiểm tra, giám sát tiến độ của từng  đảng viên và báo cáo về chi ủy hàng tháng.


II. CHƯƠNG TRÌNH CÔNG TÁC THÁNG  08 NĂM 2019

Căn cứ vào chương trình chỉ đạo của Đảng ủy, chi bộ đề ra chương trình công tác tháng 8 năm 2019 cần tập trung một số nhiệm vụ chính như sau:

1- Về công tác chính trị, tư tưởng
- Chi bộ tiếp tục quán triệt các chủ trương, chỉ thị, nghị quyết của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; chương trình, kế hoạch của Đảng ủy, nhiệm vụ của chi bộ, đơn vị bằng chương trình, kế hoạch cụ thể đến đảng viên kịp thời để thực hiện.
100% đảng viên chấp hành tốt nội quy cơ quan, điều lệ Đảng.
Chi bộ đã cụ thể hóa chương trình, kế hoạch tháng 08 của Đảng ủy đến cán bộ, đảng viên kịp thời, đầy đủ để đảng viên thực hiện. 
Chi bộ tiếp tục giám sát việc đảng viên thực hiện chuyên đề năm 2019 “Xây dựng ý thức tôn trọng Nhân dân, phát huy dân chủ, chăm lo đời sống nhân dân theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” đến từng đảng viên trong chi bộ.
- Công tác tuyên truyền: 
Một số hoạt động nổi bật trong tháng qua:

Ngày 12/7/2019 Ban chỉ huy Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè (TNTNH) huyện Vĩnh Thuận năm 2019 tổ chức lễ ra quân với chủ đề “Tuổi trẻ Vĩnh Thuận tình nguyện vì cộng đồng”.

2. Ngày 17/7/2019 Ban chỉ đạo (BCĐ) thực hiện quy chế dân chủ tỉnh Kiên Giang phối hợp với BCĐ huyện Vĩnh Thuận tố chức khai giảng lớp bồi dưỡng về xây dựng và thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở năm 2019. 
3. Sáng ngày 26/7/2019, Huyện ủy, HĐND, UBND huyện Vĩnh Thuận thành lập đoàn cán bộ dân quân chính đảng đến viếng, thắp hương và đặt vòng hoa tại nghĩa trang liệt sĩ huyện nhân kỷ niệm 72 năm ngày Thương binh- Liệt sĩ (27/7/1947-27/7/2019). 

4. Chào mừng kỷ niệm 89 năm ngày truyền thống ngành Tuyên giáo của Đảng (01/8/1930-01/8/2018). Ngày 31/7/2018 Ban tuyên giáo Tỉnh ủy tổ chức hoạt động viếng nghĩa trang liệt sĩ và bia tưởng niệm liệt sĩ ngành Tuyên huấn huyện Vĩnh Thuận do đồng chí Tống Phước Trường, Tỉnh ủy viên, Phó Trưởng ban Thường trực Tuyên giáo Tỉnh ủy làm trưởng đoàn.
+ Tuyên truyền kỷ niệm các ngày lễ trong tháng 08/2019:
1. Kỷ niệm 89 năm Ngày truyền ngành Tuyên giáo của Đảng (01/8/1930 –

01/8/2019);
2. Kỷ niệm 74 năm Cách mạng Tháng Tám thành công (19/8/1945 -

19/8/2019) và Quốc khánh nước Cộng hòa xã hội Chủ nghĩa Việt Nam (02/9/1945– 02/9/2019);
3. Kỷ niệm 74 năm Ngày truyền thống Công an Nhân dân (19/8/1945 –19/8/2019);
4. Kỷ niệm 14 năm Ngày hội toàn dân bảo vệ An ninh Tổ quốc (18/8/2005– 19/8/2019);
5. Kỷ niệm 131 năm Ngày sinh Chủ tịch Tôn Đức Thắng (20/8/1888 –20/8/2019);

6. Kỷ niệm 108 năm Ngày sinh Đại tướng Võ Nguyên Giáp (25/8/1911 –25/8/2019);
7. Kỷ niệm 74 năm Ngày truyền thống Văn phòng cơ quan hành chính Nhà nước (28/8/1945 – 28/8/2019).

- Mỗi cán bộ đảng viên nghiêm túc thực hiện Quy định 55-QĐ/TW, ngày 19-12-2016 của Bộ Chính trị khoá XII “Về một số việc cần làm ngay để tăng cường vai trò nêu gương của cán bộ, đảng viên”; Quy định số 109-QĐ/TW, ngày 03-01-2018 của Ban Bí thư “về công tác kiểm tra của tổ chức đảng đối với việc tu dưỡng, rèn luyện đạo đức, lối sống của cán bộ, đảng viên”, gắn với việc thực hiện Nghị quyết Trung 4, khoá XII  và làm theo Bác (Chỉ thị 05-CT/TW, ngày 15-5-2016 
Chi bộ tiếp tục duy trì mô hình “Ươm mầm, chấp cánh ước mơ cho học sinh” và giúp đỡ học sinh có hoàn cảnh éo le, đơn chiếc sống với ông bà.
2- Về Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh
- Trong tháng 08/2019 chi bộ đã kể mẫu chuyện về Bác: “Bác Hồ với công tác tuyên giáo”do Đ/C Trân  tổ Văn –GDCD kể.
- Ý nghĩa câu chuyện: là cán bộ tuyên giáo làm công tác tuyên truyền nên nói làm sao ngắn gọn, dễ hiểu. Cần phải đi sâu, đi sát quần chúng nắm bắt tâm tư nguyện vọng của quần chúng, đặc biệt phải hiểu họ, biết họ muốn gì thì công tác tuyên truyền mới có hiệu quả. 
- Bản thân rút ra bài học: 
- Liên hệ thực tiễn đơn vị, địa phương: 
3- Về công tác xây dựng tổ chức Đảng và tổ chức cán bộ.
- Chi bộ tổ chức sinh hoạt định kỳ tháng 8/2019 vào ngày 07/08/2019. Tổng số Đảng viên có mặt:  35/35 đồng chí, tỷ lệ  100%. Vắng:  0 đ/C)
Trong đó chính thức:  33/33/Đ/C; Dự bị   02/02 Đ/C.
-  Thu- đăng nộp đảng phí tháng 8/2019 đầy đủ, đúng quy định.

- Công tác tạo nguồn và phát triển đảng viên năm 2019: hết nguồn

- Công tác kiểm tra, giám sát đảng viên tháng 08/2019: 0 Đ/C.
- Chi bộ tiếp tục Đánh giá, góp ý việc thực hiện kế hoạch hành động cá nhân về Nghị quyết Trung ương 4, khoá XII; gắn với khắc phục khuyết điểm sau tự phê bình và phê bình năm 2018. Để từng đảng viên soi rọi bản thân; tự giác đăng ký, rèn luyện, phấn đấu.

 - Chi bộ tiếp tục sinh hoạt chuyên đề “Nâng cao chất lượng tự phê bình và phê bình trong sinh hoạt chi bộ” nhằm nâng cao sức chiến đấu, nêu gương của cán bộ đảng viên” ở hàng tháng. Tạo cơ hội để anh em tham gia ý kiến đóng góp , xây dựng trong chi bộ. 

4- Về lãnh đạo các đoàn thể (nếu có)

4.1- Chuyên môn:

- Sắp xếp biên chế lớp; Phân công nhiệm vụ CBGVNV; xếp thời khóa biểu; sinh hoạt tuần lễ đầu tiên của năm học.Tổ chức dạy bài học của năm học mới.Tổ chức tập huấn BDTX cho giáo viên năm học 2019-2020.
4.2- Công đoàn: 
Xây dựng dự thảo biểu điểm thi đua trong giáo viên, nhân viên, triển khai thực hiện năm học 2019-2020.

4.3- Chi Đoàn: Xây dựng mô hình thiết thực để đoàn viên triển khai thực hiện trong chi Đoàn.
4.4. Liên Đội: Củng cố Đội cờ đỏ, BCH liên Đội đưa vào hoạt động; chuẩn bị nhân sự Đại hội Liên Đội.
5- Lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị của cơ quan, đơn vị 
- Chi bộ tổ chức lãnh đạo đơn vị  phấn đấu thực hiện đạt kế hoạch, nghị quyết năm 2019 đề ra (chỉ tiêu huy động học sinh đầu năm, công tác kiểm tra, giám sát đảng viên; chất lượng đảng viên, chất lượng giáo dục; công tác dân vận khéo, mô hình “ươm mầm, chấp cánh ước mơ cho học sinh” 
- Tranh thủ huy động các nguồn lực trong và ngoài nhà trường nhằm giúp học sinh thực hiện tốt các nhiệm vụ học tập, đặc biệt các em học sinh nghèo khó khăn có đủ điều kiện học tập tốt.
Trên đây là báo cáo tình hình thực hiện nhiệm vụ chính trị của chi bộ tháng 07 và chương trình công tác tháng 08 năm 2019 của chi bộ trường THCS Vĩnh Bình Nam 1. 
Nơi nhận: 





                     T/M CHI BỘ
- Đảng ủy Vĩnh Bình Nam (BC),                                   
         
     BÍ THƯ 
- Đảng viên chi bộ,  

- Lưu.

                                                                                                      Đặng Thị Mỹ Trang 
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