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            Số:       BC/NQHNCBCC               Vĩnh Bình Nam, ngày    tháng  09 năm  2019
BÁO CÁO
KẾT QUẢ THỰC HIỆN NGHỊ QUYẾT HỘI NGHỊ
CÁN BỘ CÔNG CHỨC VIÊN CHỨC
NĂM HỌC 2018-2019
Căn cứ Nghị định số 04/2015/NĐ-CP ngày 09 tháng 01 năm 2015 của Chính phủ về thực hiện dân chủ trong hoạt động của cơ quan hành chính nhà nước và đơn vị sự nghiệp công lập;


Căn cứ Thông tư số 01/2016/TT-BNV ngày 13 tháng 01 năm 2016 của Bộ Nội vụ hướng dẫn một số nội dung của Nghị định số 04/2015/NĐ-CP ngày 09 tháng 01 năm 2015 của Chính phủ về thực hiện dân chủ trong hoạt động của cơ quan hành chính nhà nước và đơn vị sự nghiệp công lập;

Qua một năm thực hiện Nghị quyết cán bộ công chức năm học 2018-2019,  trường THCS Vĩnh Bình Nam 1, báo cáo kết quả đạt như sau:
I.  Thuận lợi - khó khăn

1. Thuận lợi: 

Sau khi quán triệt Nghị quyết Hội nghị cán bộ công chức đến nay, dưới sự lãnh đạo của chi bộ, sự phối hợp chặt chẽ giữa BGH, Công đoàn…,  đơn vị đã thực hiện đạt chỉ tiêu đề ra. Giáo viên tích cực đổi mới phương pháp dạy học nâng cao chất lượng dạy và học, đảm bảo dạy đủ các môn, khai thác sử dụng có hiệu quả các trang thiết bị dạy học, thực hiện có hiệu quả 03 cuộc vận động và phong trào thi đua: “Hai không’’; đẩy mạnh"Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh"; " Mỗi thầy giáo, cô giáo là một tấm gương tự học và sáng tạo". và phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”. 
Đội ngũ cán bộ giáo viên trẻ, có tâm quyết với nghề, nắm vững chuyên môn, nghiệp vụ;
Cơ sở vật chất được đầu tư khang trang, đảm bảo tốt cho công tác dạy và học. 

2. Khó khăn
Song bên cạnh những thuận lợi trên, đơn vị gặp không ít  khó khăn như công tác duy trì  sĩ số học sinh chưa thật vững chắc, học sinh bỏ học trong hè còn cao  Nguyên nhân là do một bộ phận gia đình chưa thật sự quan tâm đến việc học tập của con em, mặt khác còn một bộ phận người dân khó khăn về kinh tế nên phải cho con nghỉ học để lao động phụ giúp gia đình; một số ít học sinh học yếu, tiếp thu chậm không theo kịp, cũng là một trong những nguy cơ bỏ học giữa chừng.
Nguồn học sinh khá, giỏi của nhà trường chưa vững chắc, các cuộc thi học sinh đạt giải còn khiêm tốn.
II.  Kết quả thực hiện Nghị quyết

1. Công tác tổ chức nhân sự và sử dụng lao động
- Tổng số nhân sự: 35, nữ 16. Trong đó BGH: 2;  GV: 29; nhân viên: 03; TPT: 01; 

Trình độ chuyên môn nghiệp vụ:

Đại học: 27,  tỷ lệ: 77,2%;
Cao đẳng: 07, tỷ lệ: 20%;
Trung cấp: 01; tỷ lệ: 2,8%

100% CBGVVN có chứng chỉ A,  tin học cơ bản và chứng chỉ B Anh văn. Đảng viên: 34/14 nữ, tỷ lệ 97,2%.
 Việc phân công nhiệm vụ cho các bộ phận giáo viên tương đối hợp lý phù hợp với năng lực cá nhân và điều kiện của đơn vị đảm bảo công khai theo nguyên tắc dân chủ.
 Kết quả xét công chức cuối năm là: Xuất sắc: 07/35, tỷ lệ 20%; tốt: 28//35, tỷ lệ 80%; so với Nghị quyết không đạt 100%.
Tổng số học sinh: 554/15 lớp, tỷ lệ giáo viên/lớp đạt 1.9 giáo viên. Tuy nhiên tính theo biên chế giao chưa sử dụng 02.
2.. Chất lượng Học sinh:

Hạnh kiểm: Khá, tốt đạt 99,8% so với nghị quyết đạt (99%), tăng 0,8%. 
Học lực: Giỏi đạt 20,4% so với nghị quyết đạt (20%); khá đạt 43,3% so với nghị quyết tăng 3,3% (40%); trung bình đạt 35,6% so với nghị quyết đạt (38%), giảm 2,4%; yếu đạt 0,6% so nghị quyết vượt 1,4% (2%).
Tỷ lệ lên lớp thẳng: 99,4% so với nghị quyết đạt (99%), tăng 0,4%. 
HS tốt nghiệp THCS đạt 98/98 HS, tỷ lệ 100%; đạt so với nghị quyết.

HS giỏi cấp huyện đạt 7/22 HS; cấp tỉnh: 1/3 HS, so với nghị quyết không đạt.  
4. Thực hiện phong trào thi đua:
Chiến sĩ thi đua cấp cơ sở:  đạt 07/09 sáng kiến, so với NQ đạt 50%.
Các phong trào thi đua của ngành, phòng tổ chức đơn vị đều có giải 

- Đạt danh hiệu “Tập thể lao đông tiên tiến”.
- Đạt danh hiệu LĐTT: 35/35,  tỷ lệ 100% so với Nghị quyết đạt.   
- Được tặng Giấy khen UBND huyện: 04; Chiến sĩ thi đua cơ sở: 07; Bằng khen UBND tỉnh : 03.
- Công đoàn đạt vững mạnh xuất sắc; Chi bộ đạt: “Trong sạch, vững mạnh” tiêu biểu, Chi Đoàn đạt vững mạnh. Công tác phát triển đảng viên: không – do hết nguồn.
5.  Báo cáo sử dụng ngân sách:         
Đơn vị thực hiện thu chi theo nguyên tắc tài chính, tiết kiệm trong chi tiêu không để thất thoát, không gây lãng phí  (Có bảng chi tiết  kèm theo).       

6.  Thực hiện quy chế dân chủ : 

Đơn vị đã tổ chức hội nghị cán bộ công chức năm học 2018-2019 vào ngày 19/9/2018 trong đó BGH phối hợp với công đoàn triển khai các quy chế dân chủ, quy chế làm việc, nội quy cơ quan, hướng dẫn thảo luận biểu điểm thi đua, thống nhất các chỉ tiêu thi đua trong năm học;  thực hiện ký kết hợp đồng trách nhiệm cá nhân về việc thực hiện các chỉ tiêu thi đua.
Thực hiện đúng chế độ hội họp theo quy định, công khai tài chính, công tác tuyển sinh, xét tốt nghiệp, phân công, xét thi đua- khen thưởng, kỉ luật.

Thực hiện nghiêm túc công tác kiểm tra theo kế hoạch được xây dựng từ đầu năm học: KT định kỳ, KT đột xuất, KT toàn diện …)

III. Nhận xét chung:

Năm học 2018-2019, sự nghiệp giáo dục của trường được đánh giá có nhiều tiến bộ, cơ bản hoàn thành các chỉ tiêu nhiệm vụ đề ra. Những chủ trương của Đảng và chính sách pháp luật của Nhà nước được triển khai cụ thể và tổ chức thực hiện quyết liệt. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo trường đã tập trung vào nhiệm vụ trọng tâm là “Đổi mới công tác quản lý và nâng cao chất lượng giáo dục”, trong đó tập trung nâng cao chất lượng dạy và học. Công tác tham mưu với cấp ủy, chính quyền luôn kịp thời. Những hạn chế, yếu kém dần dần được khắc phục. Đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên nêu cao tinh thần trách nhiệm trong công tác và giảng dạy. Học sinh có thái độ và động cơ học tập đúng đắn. Việc bố trí, sắp xếp đội ngũ CB, GV, NV thực hiện đúng quy định và có hiệu quả. Cơ sở vật chất phục vụ dạy và học được bổ sung, trường lớp ngày càng khang trang sạch đẹp hơn. Công tác xã hội hóa giáo dục đi vào thực chất hơn. Cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” kết hợp các cuộc vận động và phong trào thi đua trong trường tiếp tục phát huy hiệu quả. 
Tuy nhiên vẫn còn tồn tại một số hạn chế, yếu kém cần phải khắc phục trong thời gian tới .Chất lượng giáo dục toàn diện tuy có được nâng lên nhưng chậm. Tỷ lệ học sinh bỏ học còn cao; một số ít học sinh chưa có thái độ học tập đúng đắn; chất lượng học sinh khá giỏi chưa cao. 
Năm học 2018 -2019 về cơ bản đã đạt được những thành tích khá nổi trội, đó là do có sự chỉ đạo của các cấp các ngành; luôn quan tâm, tạo điều kiện cho trường thực hiện tốt nhiệm vụ chính trị. Đội ngũ giáo viên đa số trẻ, nhiệt tình công tác, khắc phục các khó khăn để hoàn thành nhiệm vụ năm học. Lãnh đạo trường có tâm huyết với sự nghiệp giáo dục, có uy tín với đồng nghiệp, với phụ huynh và nhân dân.

Nhằm để hoàn thành tốt hơn công tác giáo dục thì chúng ta cần thực hiện tốt hơn 3 môi trường giáo dục học sinh. Chính quyền địa phương cần sát sao hơn trong việc vận động học sinh trở lại trường. Gia đình cần nâng cao nhận thức về việc học tập của con em. Nhà trường cần thực hiện tốt hơn, nâng cao chất lượng giáo dục, tiếp tục thực hiện tốt hơn phong trào “Trường học thân thiện, học sinh tích cực”. 
Trên đây là báo cáo kết quả thực hiện nghị quyết hội nghị cán bộ công chức năm học 2018-2019, rất mong được sự đóng góp ý kiến của cán bộ giáo viên nhân viên trong đơn vị.

                                            THỦ TRƯỞNG ĐƠN VỊ 
                                                                                Đặng Thị Mỹ Trang
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