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TRƯỜNG THCS VĨNH BÌNH NAM 1                 Độc lập-Tự do- Hạnh phúc
                                                           

                Số:   /KH-THCS                       Vĩnh Bình Nam, ngày 25  tháng 09 năm 2019
KẾ  HOẠCH
Năm học 2019- 2020
Căn cứ Thông tư số 12/2011/TT-BGDĐT ngày 28 tháng 03 năm 2011 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc Ban hành Điều lệ trường trung học cơ sở, trung học phổ thông và trường phổ thông có nhiều cấp học;
Căn cứ Quyết định số 1426/QĐ-UBND ngày 28/06/2019 của UBND tỉnh Kiên Giang, về Ban hành khung kế hoạch thời gian năm học 2019-2020 của giáo dục mầm non, giáo dục phổ thông và giáo dục thường xuyên;

Căn cứ Công văn số 1589/SGDĐT-GDTrH ngày 29/08/2019 của Sở Giáo dục và Đào tạo, về việc Hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ giáo dục trung học năm học 2019-2020;
Thực hiện kế hoạch số 16/KH-PGDĐT ngày 26/08/2019 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Vĩnh Thuận, về việc Hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ giáo dục trung học cơ sở năm học 2019-2020; 

Trên cơ sở tình hình thực tế hoạt động của đơn vị và điều kiện kinh tế xã hội của địa phương, trường THCS Vĩnh Bình Nam 1 xây dựng kế hoạch năm học 2019-2020 với những nhiệm vụ, chỉ tiêu, giải pháp sau đây:

                                                  PHẦN THỨ NHẤT

                                               ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH

I. Khái quát tình hình địa phương

Vĩnh Bình Nam là xã thuộc vùng sâu, nằm cách trung tâm huyện Vĩnh Thuận 20 Km, diện tích tự nhiên 4.566 ha, có 2.544 hộ/11.350 khẩu, toàn xã có 05 ấp với 67 tổ nhân dân tự quản và 05 trường (01 trường Mẩu giáo, 01 trường Tiểu học, 01 trường TH-THCS, 01 trường THCS). Trường THCS Vĩnh Bình Nam 1 thuộc ấp Bời Lời A. Người dân sống chủ yếu bằng nghề nông nghiệp và nuôi trồng thủy sản. Những năm gần đây mạng lưới trường lớp được mở rộng, cơ sở hạ tầng được đầu tư, giao thông nông thôn từng bước được kiên cố hóa, nhận thức trong nhân dân về nâng cao dân trí cũng được nâng lên, tỷ lệ học sinh đến trường hàng năm tăng lên. Đội ngũ giáo viên liên tục được chuẩn hóa, giáo viên đạt chuẩn 100% và trên chuẩn đạt tỷ lệ 75,75%. Các mục tiêu giáo dục được các ngành, các cấp chính quyền địa phương chỉ đạo thực hiện đồng bộ và chặt chẽ.

II. Khái quát tình hình nhà trường

1. Trường, lớp, HS, chất lượng giáo dục năm học 2018-2019 
Tổng số đầu năm: 538 HS/15 lớp; tổng số HS cuối năm: 511/14 lớp,  giảm 27 học sinh (trong đó chuyển đến: 02 HS; chuyển đi khỏi địa phương: 22 HS; bỏ học 05, chiếm tỷ lệ 0,9%.
Học lực từ trung bình trở lên đạt 99,4% (508 HS) so với cùng kỳ năm trước tăng 1,1% (98,3%), trong đó loại giỏi 20,4% (104 HS), tăng 1,9% (18,1%); Khá 43,4% (222 HS), tăng 3,9% (39,5%); Trung bình 35,6% (182 HS), giảm 5,2%  (40,8%); Yếu 0,6% (03 HS), giảm 1,1% (1,7%). Hạnh kiểm khá, tốt đạt 99,8% tăng 1,6% so với năm trước (98,2%); xếp loại trung bình 0.2% (01 HS).

Tốt nghiệp THCS: 98/98 HS, đạt tỷ lệ 100%.

2.  Đội ngũ CB-GV-NV năm học 2019-2020
Tổng số CB-GV-NV: 34/14 nữ; dân tộc 2/1 nữ. Chia ra: CBQL 02; GV 29, TPT 01, NV 02, Bảo vệ 01;

Trình độ chuyên môn: ĐHSP 25/10 nữ, tỷ lệ 75,75%; CĐSP 07/03 nữ (DTộc: 01), tỷ lệ 21.2%; Trung cấp 01/ 01 nữ, tỷ lệ 3%.
Trình độ tin học: A, cơ bản: 30/12 nữ); B (1), tỷ lệ 100%; trình độ ngoại ngữ B: 29/14 nữ, tỷ lệ 100%. 
           Trình độ chính trị: Trung cấp: 02 người; Sơ cấp: 21 người.

           Bồi dưỡng QLGD: 02 người; BD thanh tra viên THCS: 03 người.

           Đã được tuyển dụng: 33 người; Hợp đồng 68: 01 người;

        
 Đảng viên: 34/14 nữ, tỷ lệ: 100%;  ĐVCĐ: 34, nữ 14;  ĐVTN: 13, nữ: 8.    
3. Cơ sở vật chất, trang thiết bị

Tổng số phòng hiện có: 25  trong đó: 

Phòng học: 10;  phòng bộ môn: 05 (Công nghệ: 01; Hóa- sinh: 01; Vật lý: 01; Tin học: 01; phòng tiếng Anh: 01);

Phòng thiết bị: 01; Thư viện: 01; phòng truyền thống: 01; Y tế học đường: 01; phòng hội đồng 01;
Phòng làm việc hành chính: 05;

Bàn ghế GV: 28 bộ; Bàn ghế HS: 230 (2 chỗ đúng quy cách). Bảng chống lóa: 26 cái; Bảng đen: 05 cái; Tổng số máy tính hiện có: 38 trong đó máy dùng trong quản lý: 11; dùng trong giảng dạy: 27 số máy đã nối mạng: 27, máy in: 06; máy phô tô: 02; Ti-vi 60 N: 07. Bảng thông minh: 01.
III. Những thuận lợi và khó khăn

1. Thuận lợi

Trường được sự quan tâm của các cấp lãnh đạo ngành; sự chỉ đạo chặt chẽ của cấp ủy chính quyền địa phương, cùng với sự hổ trợ tích cực của Ban ĐDCM học sinh trong công tác xây dựng cơ sở vật chất trang thiết bị, trường, lớp được đầu tư xây dựng cơ bản. 

Đội ngũ cán bộ giáo viên nhân viên đủ về số lượng, tỷ lệ giáo viên /lớp theo Thông tư số 16/2017/TT-BGDĐT (1,9GV/ lớp). Chất lượng đội ngũ ngày càng được nâng cao cả về số lượng và chất lượng. Cuối năm 100% CB-GV-NV được đánh giá CC, VC hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao. Tỷ lệ GV DG cấp trường hàng năm đều đạt 85%.
2.  Khó khăn

Giáo viên giảng dạy đủ về bộ môn nhưng hiện tại còn thiếu 02 giáo viên (Tiếng Anh, Toán) và 02 nhân viên (kế toán, thư viện); một bộ phận nhân dân còn khó khăn về kinh tế nên thường cho con nghỉ học để tiếp gia đình lao động hoặc cho đi làm ăn xa một thời gian ảnh hưởng không nhỏ đến việc duy trì sĩ số và chất lượng giảng dạy ở nhà trường. Chất lượng giáo dục tuy đã từng bước nâng lên nhưng thực chất, chất lượng vẫn chưa vững chắc nhất là môn Toán, Anh văn,... 
Cơ sở vật chất đã và đang đầu tư tuy nhiên phòng chức năng, phòng hành chính còn thiếu 03 phòng.

PHẦN THỨ HAI

NHIỆM VỤ, MỤC TIÊU, CHỈ TIÊU VÀ  BIỆN PHÁP THỰC HIỆN

A. NHIỆM VỤ TRONG TÂM
Tiếp tục tăng cường quán triệt và thực hiện các chủ trương, đường lối của Đảng, pháp luật của Nhà nước; tiếp tục rà soát, quy hoạch mạng lưới trường, lớp theo hướng hợp lý và hiệu quả; tăng cường nền nếp, kỷ cương và chất lượng, hiệu quả giáo dục trong nhà trường; chú trọng giáo dục đạo đức, lối sống, kỹ năng sống, ý thức, trách nhiệm của công dân đối với xã hội, cộng đồng của học sinh; nâng cao năng lực của đội ngũ cán bộ quản lí và giáo viên nhằm nâng cao chất lượng giáo dục và đáp ứng yêu cầu thực hiện chương trình GDPT mới;
Chỉ đạo chuyên môn điều chỉnh nội dung dạy học trong chương trình GDPT hiện hành theo hướng tinh giản, tiếp cận định hướng chương trình GDPT mới; thực hiện thường xuyên, hiệu quả các phương pháp, hình thức và kĩ thuật dạy học tích cực; đổi mới phương thức đánh giá học sinh; tích cực đổi mới nội dung, phương thức giáo dục hướng nghiệp gắn với thực tiễn tại địa phương; tổ chức thực hiện có hiệu quả các Đề án của ngành đã được UBND huyện phê duyệt.
B. NHIỆM VỤ CỤ THỂ, CHỈ TIÊU, GIẢI PHÁP

I. Thực hiện kế hoạch giáo dục toàn diện
1. Xây dựng và thực hiện kế hoạch giáo dục
Tiếp tục triển khai thực hiện Công văn 4612/BGDĐT-GDTrH ngày 03/10/2017 hướng dẫn thực hiện chương trình giáo dục phổ thông hiện hành theo định hướng phát triển năng lực và phẩm chất học sinh từ năm học 2017-2018 (có hướng dẫn bổ sung tại Công văn 5131/GDĐT-GDTrH ngày 01/11/2017), trong đó tập trung vào các nội dung:
a) Chỉ đạo đơn vị rà soát nội dung sách giáo khoa, tinh giản những nội dung dạy học vượt quá mức độ cần đạt về kiến thức, kỹ năng của chương trình GDPT hiện hành; điều chỉnh để tránh trùng lặp nội dung giữa các môn học, hoạt động giáo dục; bổ sung, cập nhật những thông tin mới phù hợp thay cho những thông tin cũ, lạc hậu.
b) Xây dựng kế hoạch giáo dục của từng môn học, hoạt động giáo dục phù hợp với điều kiện thực tế của nhà trường theo hướng sắp xếp lại các tiết học trong sách giáo khoa thành một số bài học theo chủ đề, nhằm tiết kiệm thời gian và tạo thuận lợi cho việc áp dụng các phương pháp và kĩ thuật dạy học tích cực; chú trọng giáo dục đạo đức, lối sống và giá trị sống, rèn luyện kĩ năng sống, hiểu biết xã hội, thực hành pháp luật, giáo dục văn hóa giao thông; tăng cường các hoạt động nhằm giúp học sinh vận dụng kiến thức liên môn vào giải quyết các vấn đề thực tiễn. Quá trình xây dựng và thực hiện kế hoạch giáo dục của tổ/nhóm chuyên môn được thực hiện theo hướng dẫn tại Công văn 4612/BGDĐT- GDTrH và Công văn số 5555/BGDĐT-GDTrH ngày 08/10/2014 của Bộ GDĐT gắn kết với việc thực hiện Chương trình GDPT mới.
2. Tổ chức dạy học ngoại ngữ tiếng Anh
Tiếp tục thực hiện có hiệu quả Đề án “Dạy học ngoại ngữ trong các cơ sở giáo dục phổ thông trên địa bàn tỉnh Kiên Giang giai đoạn 2016-2020“  được phê duyệt theo quyết định số 778/QĐ-UBND ngày 31/3/2017 của UBND tỉnh Kiên Giang; Hướng dẫn dẫn dạy học tiếng Anh phổ thông năm học 2019-2020 của Sở Giáo dục và Đào tạo.
Tăng cường các hoạt động để học sinh có cơ hội sử dụng tiếng Anh như: Tổ chức câu lạc bộ tiếng Anh, giao lưu tiếng Anh cho học sinh các khối lớp, thi hát bằng tiếng Anh, thi hùng biện tiếng Anh, thi tiếng Anh trên Internet… 
Nghiêm túc thực hiện việc kiểm tra, đánh giá theo Công văn số 5333/BGDĐT- GDTrH ngày 29/9/2014 và Công văn số 3333/BGDĐT-GDTrH ngày 07/7/2016 của Bộ GDĐT về việc sử dụng định dạng đề thi đánh giá năng lực tiếng Anh dành cho học sinh phổ thông.
3. Tiếp tục triển khai thực hiện có hiệu quả Kế hoạch số 05/KH-UBND ngày 16/01/2019 của UBND tỉnh về thực hiện Quyết định số 522/QĐ-TTg ngày 14/5/2018 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Đề án giáo dục hướng nghiệp và định hướng phân luồng học sinh trong giáo dục phổ thông giai đoạn 2018-2025. Trong đó tập trung thực hiện các nhiệm vụ, giải pháp nhằm nâng cao nhận thức về giáo dục hướng nghiệp và định hướng phân luồng học sinh phổ thông; đổi mới nội dung, phương pháp, hình thức giáo dục hướng nghiệp trong trường phổ thông; phát triển đội ngũ giáo viên kiêm nhiệm làm nhiệm vụ tư vấn, hướng nghiệp trong các trường trung học; tăng cường cơ sở vật chất, trang thiết bị dạy học gắn với giáo dục hướng nghiệp trong giáo dục phổ thông; huy động nguồn lực xã hội trong và ngoài nước tham gia giáo dục hướng nghiệp, định hướng phân luồng học sinh phổ thông; tăng cường quản lý đối với giáo dục hướng nghiệp, định hướng phân luồng học sinh phổ thông. Tăng cường các hoạt động giáo dục khởi nghiệp, tạo môi trường hỗ trợ khởi nghiệp trong trường phổ thông nhằm thúc đẩy tinh thần khởi nghiệp, lập nghiệp của học sinh phổ thông.
4. Tăng cường thực hiện lồng ghép, tích hợp giáo dục đạo đức, lối sống; học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; giáo dục pháp luật; giáo dục phòng chống tệ nạn xã hội, AIDS, ma túy, mại dâm và phòng, chống tham nhũng; chú trọng tuyên truyền, giáo dục chủ quyền quốc gia về biên giới, biển đảo; sử dụng năng lượng tiết kiệm và hiệu quả; bảo vệ môi trường; đa dạng sinh học và bảo tồn thiên nhiên; ứng phó với biến đổi khí hậu, phòng tránh và giảm nhẹ thiên tai; giáo dục an toàn giao thông và văn hóa giao thông, giáo dục quốc phòng an ninh; giáo dục dân số, sức khỏe dân số, sức khỏe tình dục, giới, bình đẳng giới và giới tính theo Kế hoạch 131/KH-UBND ngày 14/8/2018 của UBND tỉnh Kiên Giang; giáo dục chuyển đổi hành vi về xây dựng gia đình và phòng, chống bạo lực trong gia đình và nhà trường; tổ chức hoạt động trải nghiệm, nghiên cứu khoa học; theo hướng dẫn của Bộ GDĐT.
Tiếp tục triển khai thực hiện hiệu quả công tác tư vấn tâm lý cho học sinh các trường phổ thông theo Thông tư số 31/2017/TT-BGDĐT ngày 17/12/2017 của Bộ GDĐT. Xây dựng và thực hiện Bộ quy tắc ứng xử trong trường học theo Thông tư số 06/2019/TT-BGDĐT ngày 12/04/2019 của Bộ GDĐT; triển khai công tác xã hội trong trường học theo Thông tư số 33/2018/TT-BGDĐT ngày 26/12/2018 của Bộ GDĐT, chú trọng hỗ trợ các học sinh có hoàn cảnh đặc biệt.
5. Tổ chức tốt hoạt động "Tuần sinh hoạt tập thể" đầu năm học. Quan tâm đối với các lớp đầu cấp nhằm giúp học sinh làm quen với điều kiện học tập, sinh hoạt và tiếp cận phương pháp dạy học và giáo dục trong nhà trường. Tuyên truyền về mục đích, ý nghĩa của Ngày khai giảng, Lễ tri ân, Lễ chào cờ Tổ quốc; hướng dẫn học sinh hát Quốc ca đúng nhạc và lời để hát tại các buổi Lễ chào cờ đầu tuần theo đúng nghi thức, thể hiện nhiệt huyết, lòng tự hào dân tộc của tuổi trẻ Việt Nam..
Việc tổ chức các hoạt động tập thể, hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp, hoạt động ngoại khóa chuyển mạnh sang hướng hoạt động trải nghiệm; tăng cường tổ chức và quản lí các hoạt động giáo dục kỹ năng sống; kỹ năng khởi nghiệp, tư duy thiết kế, tư duy quản lý tài chính cho học sinh; khuyến khích học sinh tham gia các câu lạc bộ sở thích. Tăng cường công tác giáo dục kỹ năng sống, xây dựng văn hóa ứng xử trong trường học giai đoạn 2018-2025 theo Quyết định số 1299/QĐ-TTg ngày 03/10/2018 của Thủ tướng Chính phủ.
Khuyến khích tổ chức, thu hút học sinh tham gia các hoạt động góp phần phát triển năng lực học sinh như: Văn hóa - văn nghệ, thể dục - thể thao;... trên cơ sở tự nguyện của nhà trường, cha mẹ học sinh và học sinh, phù hợp với đặc điểm tâm sinh lý và nội dung học tập của học sinh trung học, phát huy sự chủ động và sáng tạo của các địa phương, đơn vị; tăng cường tính giao lưu, hợp tác nhằm thúc đẩy học sinh hứng thú học tập, rèn luyện kĩ năng sống, bổ sung hiểu biết về các giá trị văn hóa truyền thống dân tộc và tinh hoa văn hóa thế giới. Không giao chỉ tiêu, không lấy thành tích của các hoạt động giao lưu nói trên làm tiêu chí để xét thi đua đối với các đơn vị có học sinh tham gia.
6. Tiếp tục triển khai thực hiện Quyết định số 653/QĐ-UBND ngày 24/3/2017 của UBND tỉnh Kiên Giang về việc Phê duyệt Đề án nâng cao chất lượng thể dục, thể thao trong trường học trên địa bàn tỉnh Kiên Giang giai đoạn 2016 - 2020. Chú trọng hướng dẫn học sinh ôn luyện bài thể dục buổi sáng, bài thể dục giữa giờ và bài thể dục chống mệt mỏi theo quy định. Duy trì nền nếp thực hiện các bài thể dục nói trên vận dụng vào tập luyện thường xuyên trong suốt năm học; tập luyện và thi đấu các môn thể thao trong chương trình Hội khỏe Phù Đổng nhằm tăng cường sức khỏe phát triển thể lực toàn diện, trang bị kiến thức, kỹ năng vận động cơ bản và hình thành cho học sinh thói quen tập luyện thể dục, thể thao thường xuyên; tuyển chọn lực lượng vận động viên học sinh tham gia Hội khỏe Phù Đổng các cấp.
Triển khai thực hiện Thông báo kết luận số 158/TB-BGDĐT ngày 04/3/2019 của Bộ trưởng Bộ GDĐT tại Hội nghị nâng cao chất lượng giáo dục thể chất và thể thao trường học trong ngành Giáo dục; tổ chức kiểm tra, đánh giá, xếp loại thể lực học sinh theo quy định. 
7. Đổi mới phương pháp, hình thức dạy học
Xây dựng kế hoạch bài học theo hướng tăng cường, phát huy tính chủ động, tích cực, tự học của học sinh thông qua việc thiết kế tiến trình dạy học thành các hoạt động học để thực hiện cả ở trên lớp và ngoài lớp học. Tiếp tục quán triệt tinh thần giáo dục tích hợp khoa học - công nghệ - kĩ thuật - toán (STEM) trong việc thực hiện chương trình giáo dục phổ thông ở những môn học liên quan. 
Chú trọng rèn luyện cho học sinh phương pháp tự học, tự nghiên cứu sách giáo khoa để tiếp nhận và vận dụng kiến thức mới thông qua giải quyết nhiệm vụ học tập đặt ra trong bài học; dành nhiều thời gian trên lớp cho học sinh luyện tập, thực hành, trình bày, thảo luận, bảo vệ kết quả học tập của mình; giáo viên tổng hợp, nhận xét, đánh giá, kết luận để học sinh tiếp nhận và vận dụng.
Tiếp tục thực hiện tốt việc sử dụng di sản văn hóa trong dạy học theo Hướng dẫn số 73/HD-BGDĐT-BVHTTDL ngày 16/01/2013 của liên Bộ GDĐT, Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch.
8. Đổi mới phương pháp, hình thức kiểm tra, đánh giá
Tổ chức chặt chẽ, nghiêm túc, đúng quy chế ở tất cả các khâu ra đề, coi, chấm và nhận xét, đánh giá học sinh; đảm bảo thực chất, khách quan, trung thực, công bằng, đánh giá đúng năng lực và sự tiến bộ của học sinh.
Chú trọng đánh giá thường xuyên đối với tất cả học sinh: đánh giá qua các hoạt động trên lớp; đánh giá qua hồ sơ học tập, vở học tập; đánh giá qua việc học sinh báo cáo kết quả thực hiện một dự án học tập, nghiên cứu khoa học kĩ thuật, báo cáo kết quả thực hành, thí nghiệm; đánh giá qua bài thuyết trình (bài viết, bài trình chiếu, video...) về kết quả thực hiện nhiệm vụ học tập. Giáo viên có thể sử dụng các hình thức đánh giá nói trên thay cho các bài kiểm tra hiện hành.
Thực hiện nghiêm túc việc xây dựng đề thi, kiểm tra cuối học kì, cuối năm học theo ma trận và viết câu hỏi phục vụ ma trận đề. Đề kiểm tra bao gồm các câu hỏi, bài tập (tự luận hoặc trắc nghiệm) theo 4 mức độ yêu cầu: Nhận biết, Thông hiểu, Vận dụng, Vận dụng cao. Căn cứ vào mức độ phát triển năng lực của học sinh, giáo viên và nhà trường xác định tỉ lệ các câu hỏi, bài tập theo 4 mức độ yêu cầu trong các bài kiểm tra trên nguyên tắc đảm bảo sự phù hợp với đối tượng học sinh và tăng dần tỉ lệ các câu hỏi, bài tập ở mức độ yêu cầu vận dụng, vận dụng cao.
Kết hợp một cách hợp lí giữa hình thức tự luận với trắc nghiệm khách quan, giữa kiểm tra lí thuyết và kiểm tra thực hành trong các bài kiểm tra; tiếp tục nâng cao yêu cầu vận dụng kiến thức liên môn vào thực tiễn; tăng cường ra các câu hỏi mở, gắn với thời sự quê hương, đất nước đối với các môn khoa học xã hội và nhân văn để học sinh được bày tỏ chính kiến của mình về các vấn đề kinh tế, chính trị, xã hội.
II. Tích cực triển khai Chương trình giáo dục phổ thông năm 2018
Chủ động thực hiện tốt công tác tham mưu, đề xuất với UBND các cấp về việc triển khai chương trình GDPT 2018 theo hướng dẫn. Cụ thể hóa kế hoạch số 1180/KH-SGDĐT ngày 09/7/2019 về triển khai thực hiện Chương trình GDPT mới, trong đó tập trung vào một số vấn đề sau:
1. Xây dựng kế hoạch ngân sách hằng năm cho việc thực hiện chương trình GDPT mới trình cơ quan có thẩm quyền phê duyệt để xem xét, bố trí ngân sách địa phương, lồng ghép có hiệu quả và sử dụng đúng mục đích nguồn vốn từ các chương trình, đề án, dự án; huy động các nguồn lực hợp pháp khác để thực hiện chương trình GDPT mới.
2. Tiếp tục quán triệt các văn bản chỉ đạo về đổi mới chương trình, sách giáo khoa giáo dục phổ thông; tổ chức cho toàn thể cán bộ quản lý, giáo viên nghiên cứu, thảo luận kỹ nội dung chương trình GDPT mới.
3. Tổ chức biên soạn và thực hiện nội dung giáo dục địa phương theo Công văn số 1106/BGDĐT-GDTrH ngày 20/3/2019 của Bộ GDĐT.
4. Rà soát, đánh giá thực trạng, xác định nhu cầu giáo viên ở từng môn học, lớp học, có kế hoạch khuyến khích giáo viên tự học, tự bồi dưỡng để áp ứng, Chương trình giáo dục phổ thông 2018 phù hợp với kế hoạch của Bộ GDĐT.
5. Xây dựng kế hoạch tổng thể và từng năm của địa phương thực hiện “Đề án bảo đảm cơ sở vật chất cho Chương trình giáo giáo dục phổ thông giai đoạn 2017 - 2025” ban hành kèm theo Quyết định số 1436/QĐ-TTg ngày 29/10/2018 của Thủ tướng Chính phủ (phù hợp với lộ trình áp dụng chương trình GDPT 2018). Sử dụng hiệu quả cơ sở vật chất, thiết bị dạy học hiện có; trên cơ sở đó xây dựng kế hoạch đầu tư cơ sở vật chất, mua sắm bổ sung thiết bị dạy học thực hiện chương trình GDPT, bảo đảm thiết thực, hiệu quả.
6. Tuyên truyền, nâng cao nhận thức cho cán bộ quản lý, giáo viên, học sinh, cha mẹ học sinh và cộng đồng xã hội về chương trình, sách giáo khoa giáo dục phổ thông mới; biểu dương kịp thời gương người tốt, việc tốt trong thực hiện đổi mới chương trình GDPT.
7. Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát việc thực hiện đổi mới chương trình, sách giáo khoa giáo dục phổ thông tại đơn vị. Tổng hợp, đánh giá kết quả thực hiện đổi mới chương trình, sách giáo khoa giáo dục phổ thông tại địa phương hằng năm, báo cáo về Phòng GDĐT cùng với báo cáo thực hiện nhiệm vụ năm học.
III. Nâng cao chất lượng đội ngũ giáo viên, cán bộ nhân viên
1. Tăng cường xây dựng đội ngũ giáo viên, cán bộ, nhân viên
Tổ chức tập huấn tại đơn vị về nội dung: Dạy học và kiểm tra đánh giá theo định hướng phát triển năng lực người học; tổ chức các hoạt động hướng nghiệp cho học sinh… theo hướng chỉ đạo tập huấn do Sở, Phòng Giáo dục và Đào tạo tổ chức. 

Chỉ đạo tốt công tác tổ chức bồi dưỡng thường xuyên đối với giáo viên THCS. Đổi mới, nâng cao hiệu quả công tác bồi dưỡng cán bộ quản lý, giáo viên về chuyên môn và nghiệp vụ theo chuẩn hiệu trưởng, chuẩn nghề nghiệp giáo viên theo các hướng dẫn của Bộ Giáo dục và Đào tạo. 

Cử giáo viên dự bồi dưỡng theo chuẩn quy định của Bộ Giáo dục và Đào tạo đáp ứng việc triển khai Đề án “Dạy và học ngoại ngữ trong hệ thống giáo dục quốc dân giai đoạn 2008-2020”.
Thực hiện Công văn số 1556/SGDĐT-GDTrH ngày 23 tháng 9 năm 2016 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc xây dựng tiêụ chí đánh giá, xếp loại giờ dạy của giáo viên trung học; 
2. Tăng cường nâng cao chất lượng hoạt động chuyên môn của cán bộ quản lý, giáo viên

Triển khai và hỗ trợ hoạt động đổi mới sinh hoạt tổ, nhóm chuyên môn; tiếp tục đẩy mạnh và nâng cao chất lượng sinh hoạt tổ chuyên môn dựa trên nghiên cứu bài học; tăng cường tổ chức sinh hoạt chuyên môn tại trường, chú trọng xây dựng đội ngũ giáo viên cốt cán các môn học theo hướng dẫn tại Công văn số 5555/BGDĐT- GDTrH ngày 08 tháng 10 năm 2014 của Bộ Sở Giáo dục và Đào tạo.
Nâng cao chất lượng và phát huy hiệu quả của hội thi giáo viên dạy giỏi cấp trường, giáo viên chủ nhiệm giỏi, tổng phụ trách Đội giỏi theo các văn bản hướng dẫn của Bộ Giáo dục và Đào tạo; tiếp tục bồi dưỡng giáo viên về năng lực nghiên cứu khoa học và hướng dẫn học sinh nghiên cứu khoa học; nâng cao năng lực của giáo viên chủ nhiệm lớp, cán bộ phụ trách công tác Đoàn, Đội, giáo viên tư vấn trường học. 

IV. Tiếp tục đổi mới công tác quản lý giáo dục trung học

1. Tăng cường kỷ cương, nền nếp  

Thực hiện đổi mới quản lý giáo dục phổ thông, triển khai đồng bộ các giải pháp nâng cao chất lượng và hiệu quả giáo dục. Tăng cường quản lý việc thực hiện chương trình giáo dục phổ thông, bảo đảm thực hiện các môn học và hoạt động giáo dục; đồng thời quản lý chặt chẽ hoạt động dạy thêm, học thêm theo quy định tại Quyết định số 17/2012/TT-BGDĐT ngày 16/05/2012 của Bộ Giáo dục và Đào tạo và Quyết định số 18/2014/QĐ-UBND ngày 22/04/2014 của UBND tỉnh Kiên Giang.
Tiếp tục chấn chỉnh tình trạng lạm dụng hồ sơ, sổ sách trong nhà trường theo yêu cầu tại Chỉ thị số 138/CT-BGDĐT của Bộ trưởng Bộ GDĐT. Kiểm tra, rà soát và quản lí hoạt động dạy thêm, học thêm; việc thực hiện các khoản thu chi tại các cơ sở giáo dục và nghiêm túc thực hiện Công văn số 1451/SGDĐT ngày 16/08/2019 về việc hướng dẫn thực hiện các  koan3 thu trong cơ sở giáo dục công lập năm học 2019-2020.
2. Tăng cường công tác kiểm tra, đánh giá điều kiện đảo bảo chất lượng; đồng thời tăng cường tính tự chủ, tự chịu trách nhiệm, tự kiểm tra, đánh giá của đơn vị
Tiếp tục thực hiện Thông tư số 36/2017/TT-BGDĐT ngày 28/12/2017 về Quy chế thực hiện công khai đối với cơ sở giáo dục và đào tạo thuộc hệ thống giáo dục quốc dân, theo đó các cơ sở giáo dục thực hiện 3 công khai để người học và xã hội giám sát, đánh giá: Công khai cam kết và kết quả chất lượng đào tạo; Công khai các điều kiện về cơ sở vật chất, đội ngũ giáo viên và Công khai thu, chi tài chính.

Xây dựng Quy chế chi tiêu nội. Tiếp tục thực hiện “3 công khai - 4 kiểm tra”. Thực hiện đổi mới quản lý tài chính, thực hiện nghiêm túc công khai tài chính, các chế độ chính sách về nâng lương chuyển ngạch …trong đơn vị theo hình thức công bố trong hội nghị, họp hội đồng hoặc niêm yết tại đơn vị.

V. Tăng cường ứng dụng CNTT trong dạy học và quản lý, công tác truyền thông
Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin và truyền thông trong tổ chức và quản lý các hoạt động chuyên môn, quản lý kết quả học tập của học sinh; tăng cường mối liên hệ giữa nhà trường với cha mẹ học sinh và cộng đồng.
Chỉ đạo đơn vị nhập số liệu vào cơ sở dữ liệu toàn ngành về giáo dục phổ thông và các hệ thống thông tin đúng tiến độ, đảm bảo tính chính xác của số liệu. Khai thác và sử dụng thống nhất bộ số liệu về: trường, lớp, học sinh, giáo viên… toàn ngành và trong báo cáo các cấp; tăng cường tổ chức hội thảo, tập huấn, bồi dưỡng giáo viên, cán bộ quản lý giáo dục. 
Động viên đội ngũ giáo viên, cán bộ quản lý giáo dục chủ động viết và đưa tin, bài về các hoạt động của ngành, tập trung vào các tin bài về việc chuẩn bị các điều kiện đổi mới chương trình GDPT, nhất là các gương người tốt, việc tốt, các điển hình tiên tiến của cấp học để khích lệ các thầy cô giáo, các em học sinh phấn đấu, vươn lên, tạo sức lan tỏa sâu rộng trong cộng đồng.
 VI. Tiếp tục duy trì kết quả trường đạt chuẩn quốc gia và kiểm định chất lượng giáo dục 
Tiếp tục duy trì kết quả trường đạt chuẩn quốc gia và về kiểm định chất lượng giáo dục theo Thông tư số 18/2018/TT-BGDĐT ngày 22 tháng 08 năm 2018 Ban hành Quy định về kiểm định chất lượng giáo dục và công nhận đạt chuẩn quốc gia đối với trường trung học cơ sở, trung học phổ thông và trung học phổ thông có nhiều cấp học .
VII. Thực hiện công tác phổ cập giáo dục THCS

Xây dựng kế hoạch nâng cao chất lượng công tác phổ cập giáo dục THCS. Tham mưu kiện toàn củng cố Ban chỉ đạo PCGD xã, thực hiện công tác phúc tra trình độ văn hóa của nhân dân trong địa bàn, cập nhật thống kê báo cáo số liệu phổ cập đúng tiến độ, chống bỏ học, nâng cao tỷ lệ đạt chuẩn phổ cập GDTHCS đạt từ 95% trở lên.

VIII. Công tác xã hội hóa giáo dục

Tham mưu phối hợp chặt chẽ với Ban đại diện cha mẹ học sinh của trường  theo Thông tư  số 55/2011/TT-BGDĐT ngày 22/11/2011về ban hành Điều lệ Ban đại diện CMHS (15/15 lớp có Ban ĐDCMHS, mỗi ban ĐD có từ 2 đến 3 vị PHHS); thành lập 1 Ban ĐDCM HS trường gồm 15 thành viên; thiết lập mối quan hệ chặt chẽ và thường xuyên với Hội đồng nhà trường, với các tổ chức xã hội địa phương, trong đó trường đóng vai trò chủ động, huy động sự giúp đỡ, đóng góp của cộng đồng. 

VIII. Công tác thi đua- khen thưởng


Xây dựng kế hoạch thi đua trong năm học, xác định rõ thời gian từ ngày 12/8/2019 đến 31/05/2020, trong đó đợt 1 (từ ngày 12/8/2019 đến 31/12/2019); đợt 2 (từ ngày 1/1/2020 đến 25/5/2020); trong mỗi đợt phải có báo cáo tổng hợp thi đua theo chủ điểm hoặc theo tháng (đưa vào Quy chế thi đua)

Các bộ phận và cá nhân thực hiện theo đúng luật thi đua khen thưởng, phù hợp điều kiện thực tế của đơn vị gồm các phong trào: Thi đua dạy tốt; Thi GVDG các cấp, Thi làm ĐDDH, Thi bài giảng điện tử; viết giải pháp tác nghiệp đối với giáo viên. Thi đua theo chủ điểm lớn đối với học sinh “Ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11, ngày Giải phóng Miền Nam 30/04, mừng ngày sinh nhật Bác Hồ 19/05”....
  IX. Chỉ tiêu phấn đấu

1. Chỉ tiêu về các mặt giáo dục, kết quả học tập
a. Những chỉ tiêu về huy động số lượng 

Tổng số huy động đầu năm: 553 HS/ 15 lớp, nữ: 268;  Dân tộc: 53, nữ dân tộc: 28; mồ côi: 01/01 nữ. Chia ra: Khối 6: 161/77 nữ/ 04 lớp; Khối 7: 123/65 nữ/4 lớp; Khối 8: 159/ 83 nữ/ 04 lớp; Khối 9: 110/ 43 nữ/ 3 lớp.

Chỉ tiêu huy động trẻ tốt nghiệp TH vào lớp 6: 152. Trong đó tuyển mới: 161 học sinh.

Trẻ trong địa bàn quản lý (2 ấp): 89/89 HS, tuyển sinh vào lớp 6 tỷ lệ đạt 100%.

Chỉ tiêu duy trì sĩ số: Học sinh bỏ học giữa chừng từ 1% trở xuống. 

 Vận động phụ huynh học sinh tham gia đóng bảo hiểm y tế cho học sinh đạt từ 100% trở lên.
*  Công tác phổ cập GD THCS:

Huy động mở lớp BT THCS theo chỉ tiêu của địa bàn quản lý (nếu có).

Tỷ lệ thanh thiếu niên độ tuổi 15-18 có bằng TN THCS (2 hệ) thuộc địa bàn quản lý: 95%.
b.  Chỉ tiêu về chất lượng giảng dạy - giáo dục

Hạnh kiểm: Tốt, khá đạt 99%; TB tỷ lệ dưới 1%.
Học lực: Giỏi tỷ lệ: 20% (20,4%); Khá tỷ lệ: 44% (43,4%); TB tỷ lệ: 35% (35,6). Học lực yếu dưới 1%.
HS giỏi cấp trường: 28 em (22 HS); HS giỏi cấp huyện: 10 giải (7 giải); HS giỏi cấp tỉnh: 03 giải (1 giải).
Lên lớp thẳng: 99%.

Tốt nghiệp THCS: 100%. Trong đó: Giỏi: 20%; Khá: 35%  ;TB: 45%.
2.  Chỉ tiêu về chất lượng giáo viên và cán bộ quản lý 
    Chuẩn nghề nghiệp giáo viên đạt khá, tốt 100% theo Thông tư 20/2018/TT-BGDĐT, ngày 22/08/2018 Ban hành quy định chuẩn nghề nghiệp giáoviên cơ sở giáo dục phổ thông. Chuẩn Hiệu trưởng, chuẩn Phó hiệu trưởng được xếp loại cuối năm đạt khá, tốt 100% theo Thông tư 14/2018/TT-BGDĐT ngày 20/07/2018 Ban hành quy định chuẩn hiệu trưởng cơ sở giáo dục phổ thông. Cuối năm xếp loại viên chức tốt đạt 100% theo Nghị định 56/2015/NĐ-CP, ngày 09 tháng 06 năm 2015 về đánh giá và phân loại cán bộ, công chức, viên chức.  

a.  Chỉ tiêu phấn đấu các danh hiệu thi đua

- Công tác thi đua:
  
  + GV dạy giỏi cấp trường: 85% /Tổng số GV đăng ký; 
  + Giáo viên  chủ nhiệm giỏi cấp huyện: 04; 

  + Cán bộ giáo viên tham gia các hội thi của trường, phòng, ngành tổ chức đạt 100%. Riêng nghiên cứu khoa học kỹ thuật cần có sự hợp tác của tổ thì do chuyên môn phân công.
  +  Lao động tiên tiến: 90% trở lên;

  +  Chiến sĩ thi đua cấp cơ sở: 10 người; (mỗi tổ có 02 chiến sĩ thi đua)

  +  CSTĐ cấp tỉnh:  02 người; 

  +  Tập thể lao động xuất sắc: 01;
  +  Tổ lao động xuất sắc:  03;  tổ lao động tiên tiến:  02;
- Đơn vị giữ vững phong trào “Xây dựng trường thân thiện, học sinh tích cực” và  “Xây dựng trường học an toàn, phòng, chống tai nạn, thương tích”năm học 2019-2020 loại xuất sắc.
- Công đoàn phấn đấu đạt CĐ CSVM xuất sắc; Chi  đoàn vững mạnh, Liên đội vững mạnh xuất sắc. Chi bộ đạt “trong sạch, vững mạnh”.
b. Các chỉ tiêu phấn đấu khác
Giới thiệu đoàn viên ưu tú học lớp cảm tình Đảng (nếu có giáo viên mới);
Phát triển đoàn viên công đoàn: 100%  nếu có giáo viên mới;

   Mỗi GV xây dựng tiết dạy thao giảng và dự giờ đồng nghiệp phải 18 tiết/ năm học; mỗi bộ môn có ít nhất 01 chuyên đề nâng cao chất lượng;

   Mỗi GV được dự giờ đánh giá xếp loại nghiệp vụ ít nhất 2 tiết/năm (không tính tiết GVDG trường);
C.  TỔ CHỨC THỰC HIỆN

Hiệu trưởng, phó hiệu trưởng, các bộ phận, đoàn thể căn cứ kế hoạch năm học 2019-2020 của nhà trường chủ động xây dựng kế hoạch cụ thể và tổ chức thực hiện có hiệu quả cao nhất.

Cán bộ, giáo viên, nhân viên căn cứ vào kế hoạch chỉ đạo của nhà trường, bộ phận, đoàn thể tự xây dựng biện pháp thực hiện tốt nhiệm vụ được giao.

Tổ chức kiểm tra, đôn đốc, uốn nắn, rút kinh nghiệm cho các cá nhân, bộ phận, đoàn thể trong việc thực hiện kế hoạch đề ra.

Thực hiện báo cáo định kỳ, báo cáo đột xuất đảm bảo thời gian, đúng tiến độ.  

Trên đây là Kế hoạch năm học 2019-2020 của trường THCS Vĩnh Bình Nam 1 được Hội đồng sư phạm biểu quyết thống nhất trong Hội nghị CBCC ngày   25/09/2019.
Nơi nhận:                                                                                              HIỆU TRƯỞNG
- Phòng GD&ĐT Vĩnh Thuận (để báo cáo);


- UBND xã Vĩnh Bình Nam 


- BGH, Bộ phận, đoàn thể ( để thực hiện);        

- Ban ĐDCM HS trường (để phối hợp thực hiện);


- Lưu: VT.                                                                                  Đặng Thị Mỹ Trang
               DUYỆT CỦA PHÒNG GD&ĐT VĨNH THUẬN
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KẾ HỌACH CHI TIẾT NHIỆM VỤ TRUNG HỌC CƠ SỞ

Năm học 2018 - 2019
	Tháng
	Nội dung công tác

	08/2018
	- Hoàn thành hồ sơ tuyển sinh  lớp 6 năm học 2018-2019 .

-  Sắp xếp biên chế học sinh các lớp;

- Phân công nhiệm vụ cán bộ, giáo viên, nhân viên năm học 2018-2019;

- Tổ chức dạy và học năm học mới;

- Thành lập các tổ chuyên môn; bổ nhiệm các tổ trưởng tổ chuyên môn và tổ văn phòng.

- Tham gia học nghị quyết chính trị hè.

	09/2018
	- Tổ chức  khai giảng năm học 2018-2019.
- Đưa  01 học sinh lớp 9 đi thi Casio cấp tỉnh;

- Chỉ đạo chuyên môn hướng dẫn cho học sinh thi giải toán TV, Toán Tiếng anh,Vật lý, tiếng Anh trên Internet vòng tự luyện.
- Phân công giáo viên phụ đạo học sinh yếu, kém thuộc bộ môn phụ trách;

- Chọn và tổ chức ôn học sinh giỏi lớp 9 dự thi HSG cấp huyện

- Chỉ đạo hoàn thành hồ sơ sổ sách của tổ khối, đoàn thể, giáo viên theo quy định;

- Dự giờ, thăm lớp rút kinh nghiệm giảng dạy trong giáo viên;

- Xây dựng kế hoạch năm học;
- Tổ chức Đại hội CBCCVC năm học 2018-2019; Tổ chức Đại hội Liên đội;
- Tổng hợp đăng ký thi đua đầu năm trong CBGVNV; 

- Đăng ký sản phẩm dự thi nghiên cứu “khoa học, kỹ thuật”.

	10/2018
	- Giáo viên tiếp tục bồi dưỡng học sinh giỏi lớp 9 để dự thi cấp huyện;

-  Kiểm tra, dự giờ xếp loại chuyên môn giáo viên; 
- Tổ chức thi giáo viên dạy giỏi cấp trường năm học 2018-2019; 
- Chỉ đạo chuyên môn tổ chức dự giờ, thao giảng rút kinh nghiệm giảng dạy trong giáo viên;

- Chỉ đạo kế toán phối hợp với GVCN thu học phí, 02 loại hình bảo hiểm trong học sinh; tổng hợp đăng nộp;
- Họp xét nâng lương và phụ cấp thâm niên đợt 2/2018 trong CBGVNV đủ điều kiện;
- Thống kê hoàn thành các biểu mẫu PCGDTHCS năm 2018.


	11/2018
	- Phát động phong trào thi đua “Dạy tốt, học tốt” trong giáo viên, học sinh để lập thành tích chào mừng Ngày nhà giáo Việt Nam 20-11; 

- GV-HS tham gia cuộc thi “Khoa học – Kỹ thuật”.
-GV-HS dự thi “dạy học theo chủ đề tích hợp; Vận dụng kiến thức liên môn để giải quyết các vấn đề thực tiễn” cấp huyện .
- Hướng dẫn HS ôn tập kiểm tra và sơ kết học kỳ I năm học 2018-2019.
- Cử Học sinh tham gia giải toán bằng tiếng Anh lớp 8 cấp huyện.

	12/2018
	- Học sinh tham gia cuộc thi “Hùng biện Tiếng Anh”.

- Tổ chức Hội thi cho học sinh “Tìm hiểu về Biển, Đảo”.

- Tổ chức cho học sinh thi chất lượng học kỳ I;
- HS dự thi HSG lớp 9 cấp huyện.
- Chấm thi, vào điểm, hoàn thành học bạ, sổ điểm, thống kê học kỳ I cho học sinh; báo cáo chất chất lượng giáo dục cho Phòng giáo dục;

- Kiểm kê tài sản cuối năm; Quyết toán kinh phí quý IV và cả năm. cho kho bạc, PGD.

	01/2019
	- Tổ chức sơ kết HKI năm học 2018-2019;

- Chỉ đạo dạy và học chương trình học kỳ II;

- Họp xét thi đua KHI trong CBGVNV;.

- Tổ chức Hội Khỏe Phù Đổng cấp trường.

	02/2019
	- Chỉ đạo chuyên môn tổ chức dự giờ, thao giảng rút kinh nghiệm giảng dạy trong giáo viên;

-  Chỉ đạo các tổ  chuyên môn hoàn thành chuyên đề của tổ;

- Đưa học sinh lớp 9 dự thi học sinh giỏi cấp huyện;
- Dự thi đồ dùng dạy học tự làm; thi bài giảng điện tử cấp huyện;

- Tổng hợp, quyết toán, ra lai học phí cho học sinh năm học 2018-2019.

	03/2019
	- Tiếp tục kiểm tra hồ sơ, dự giờ đánh giá nghiệp vụ giáo viên;

- Hoàn thành hồ sơ quyết toán quý I/2019;

- Duyệt hồ sơ sổ sách tổ khối, đoàn thể giáo viên theo định kỳ.

	04/2019
	- Hoàn thành hồ sơ kiểm tra, đánh giá nghiệp vụ sư phạm giáo viên;

- Tham gia ra đề kiểm tra kiểm tra cuối kỳ II;

- Chỉ đạo  giáo viên vừa dạy, vừa hướng dẫn học sinh ôn tập học kỳ II;

	05/2019
	- Tổ chức cho học sinh thi  hết học kỳ II;

- Chấm thi, vào điểm, hoàn thành học bạ, sổ điểm, thống kê học kỳ II, cả năm  cho học sinh; báo  cáo chất chất lượng giáo dục cho Phòng giáo dục;

 - Tổ chức xét tốt nghiệp THCS cho học sinh năm học 2018-2019;

 - Tổ chức xét thi đua cuối năm trong CBGVNV, đề nghị khen thưởng;

- Tổ chức tổng kết năm học 2018-2019;

- Kiểm kê tài sản năm học 2018-2019.

	06/2019
	- Lập danh sách học sinh yếu, kém năm học 2017-2018;

- Thành lập Hội đồng làm công tác tuyển sinh năm học 2018-2019;

- Họp xét nâng lương và phụ cấp thâm niên đợt 1/2018 cho CBGVNV đủ điều kiện.

	07/2019
	- Thu nhận hồ sơ tuyển sinh lớp 6  năm học 2019-2020;
- Chỉ đạo giáo viên phụ đạo học sinh yếu kém trong hè;

- Tổ chức thi lại, xét kết quả lên lớp cho học sinh trong hè.
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