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                  Số 19 -BC/CB-BT VBN1 
BÁO CÁO 

tình hình thực hiện nhiệm vụ tháng 10
và chương trình công tác tháng 11 năm 2019
  
I. TÌNH HÌNH THỰC HIỆN NHIỆM VỤ THÁNG 10 NĂM 2019

Thực hiện chương trình chỉ đạo tháng 10 năm 2019 của đảng ủy và chương trình công tác tháng 10 của chi bộ, chi bộ Trường THCS Vĩnh Bình Nam 1, báo cáo kết quả  tổ chức thực hiện đạt  như sau:


1- Về công tác chính trị, tư tưởng
- Việc quán triệt các chủ trương, chỉ thị, nghị quyết của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; chương trình, kế hoạch của Đảng ủy, nhiệm vụ của chi bộ và cơ quan, đơn vị đến đảng viên trong chi bộ.
Chi bộ có cụ thể hóa chương trình, kế hoạch công tác tháng 10 của Đảng ủy đến cán bộ, đảng viên kịp thời, đầy đủ để đảng viên thực hiện.

Chi bộ phân công cán bộ, đảng viên (từ 2-3 đảng viên) trong chi bộ báo cáo lại bản cam kết học tập làm theo Bác năm 2019 (đã làm được cái gì? và cái  gì chưa làm được?  đưa ra biện pháp thực hiện trong tháng tới).

- Việc triển khai nội dung trong thông tin nội bộ của Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ trong tháng qua: 
Chi bộ phân công đ/c Khải- chi ủy viên triển khai nguyên văn bản, cụ thể nội dung sau:
HỌC TẬP VÀ LÀM THEO TƯ TƯỞNG, ĐẠO ĐỨC, PHONG CÁCH HỒ CHÍ MINH: Xây dựng ý thức tôn trọng nhân dân, phát huy dân chủ, chăm lo đời sống nhân dân theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh (Tiếp theo và hết).
(1) “Gương mẫu trong thực hiện, tuyên truyền và bảo vệ chủ trương, đường lối của Ðảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; sẵn sàng hy sinh lợi ích cá nhân vì lợi ích chung của Ðảng, Nhà nước và của Nhân dân”; 
(2) Về đạo đức, lối sống, tác phong, phải: “Nêu gương về đức khiêm tốn, giản dị; tác phong sâu sát thực tế, gần gũi để thấu hiểu tâm tư, nguyện vọng chính đáng của quần chúng, trước hết trong tổ chức, cơ quan, đơn vị công tác và nơi cư trú”;
 (3) Về quan hệ với Nhân dân phải: “Nêu cao ý thức phục vụ nhân dân; làm việc với thái độ khách quan, công tâm, tập trung sức giải quyết những lợi ích chính đáng của Nhân dân; lắng nghe tâm tư, nguyện vọng của quần chúng, chủ động đối thoại với Nhân dân và cán bộ dưới quyền; gương mẫu thực hiện nghĩa vụ công dân nơi cư trú; kiên quyết đấu tranh với những biểu hiện vô cảm, quan liêu, cửa quyền, hách dịch và các hành vi nhũng nhiễu, gây phiền hà Nhân dân”./.
- Việc thực hiện Quy định 55-QĐ/TW, ngày 19-12-2016 của Bộ Chính trị khoá XII “về một số việc cần làm ngay để tăng cường vai trò nêu gương của cán bộ, đảng viên”; Quy định số 109-QĐ/TW, ngày 03-01-2018 của Ban Bí thư “về công tác kiểm tra của tổ chức đảng đối với việc tu dưỡng, rèn luyện đạo đức, lối sống của cán bộ, đảng viên”, gắn với việc thực hiện Nghị quyết Trung 4, khoá XII và Chỉ thị 05-CT/TW, ngày 15-5-2016 của Bộ Chính trị
100% cán bộ đảng viên trong chi bộ thực hiện nghiêm về công tác nêu gương, gương mẫu đi đầu trong thực hiện chủ trương, nghị quyết của Đảng, pháp luật của Nhà nước (tinh thần thái độ học tập chính trị hè của đảng viên có nghiêm túc);  tham gia và thực hiện  đầy đủ các quy định của địa phương, đặc biệt 15 phần việc của hộ gia đình về xây dựng nông thôn mới. Đồng thời gắn với thực hiện nghiêm Nghị quyết Trung 4, khoá XII và Chỉ thị 05-CT/TW, ngày 15-5-2016 của Bộ Chính trị.
Nhìn chung tình hình tư tưởng, chính trị của đảng viên trong chi bộ vững  vàng, kiên định; chấp hành tốt chủ trương, Nghị quyết  của Đảng, pháp luật của Nhà nước. Cán bộ đảng viên chấp hành tốt sự phân công của chi bộ, có tinh thần trách nhiệm trong nhiệm vụ được giao.

 2- Về  Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh
- Trong tháng 10/2019 chi bộ đã kể mẫu chuyện về Bác: “Cán bộ nữ phải sát quần chúng” do Đ/C Dình  tổ năng khiếu kể.
- Ý nghĩa câu chuyện: là cán bộ đi sâu, đi sát quần chúng nắm bắt tâm tư nguyện vọng của quần chúng, đặc biệt phải hiểu họ, biết họ muốn gì thì công tác tuyên truyền mới có hiệu quả. 

- Bản thân rút ra bài học: Đoàn kết, biết quan tâm, giúp đỡ đồng nghiệp kkho1 khăn; gần gũi, yêu thương quan tâm nhiều hơn nữa đối với học sinh. 
- Liên hệ thực tiễn đơn vị, địa phương: Giáo dục học sinh phải biết quan tâm , biết yêu thương, giúp đỡ nhau trong học tập, trong cuộc sống. 
 Từ đó công tác học tập và làm theo Bác đã có sức lan tỏa trong cán bộ giáo viên và học sinh xem đây là việc làm thiết thực để mỗi đảng viên tự rèn luyện và tu dưỡng bản thân. 

3- Về công tác xây dựng tổ chức Đảng và tổ chức cán bộ
- Việc duy trì sinh hoạt lệ, tỷ lệ đảng viên tham gia sinh hoạt hàng tháng (số có mặt /tổng số). Thu nộp, đảng phí.
Chi bộ tổ chức sinh hoạt định kỳ tháng 10 vào ngày 6 tháng 10 năm 2019 (Đảng viên có mặt 31/34 đồng chí, tỷ lệ 91,2%. Vắng 03 do Đ/C Bích nghỉ hộ sản; Yến, Phương gia đình bắt Tôm. 
- Thu- đăng nộp đảng phí tháng 10/2019: đầy đủ, đúng quy định.

- Công tác tạo nguồn và phát triển đảng viên: hết nguồn.
- Công tác kiểm tra, giám sát.
 Tính đến tháng 10 chi bộ giám sát được 13 đảng viên; tỷ lệ 38,2%%/TS đảng viên, đạt chỉ tiêu của Ủy ban kiểm tra đảng ủy giao.
- Đánh giá, góp ý việc thực hiện kế hoạch hành động cá nhân về Nghị quyết Trung ương 4, khoá XII, , chuyên đề năm 2019 gắn với khắc phục khuyết điểm sau tự phê bình và phê bình năm 2018; bản cam kết thực hiện các nghị quyết, chỉ thị, quy định của Đảng. Kết quả thực hiện như thế nào?
Từ chuyên đề toàn khóa, chuyên đề năm 2019, gắn với kiểm điểm sau tự phê bình và phê bình năm 2018, chi bộ nhận thấy toàn thể đảng viên chi bộ nghiêm túc khắc phục sửa chữa khuyết điểm đã được tập thể chi bộ góp ý. Hiện tại chi bộ chưa thấy đảng viên mắc khuyết điểm hay sai phạm gì lớn. Riêng bản cam kết tu dưỡng năm 2019, từng đảng viên phấn đấu thực hiện tốt.

- Việc xây dựng và tổ chức sinh hoạt chuyên đề ra sao? Kết quả thực hiện như thế nào? (nêu số lượng cụ thể).
  - Chi bộ tiếp tục sinh hoạt chuyên đề “Nâng cao chất lượng tự phê bình và phê bình trong sinh hoạt chi bộ” nhằm nâng cao sức chiến đấu, nêu gương của cán bộ đảng viên” ở hàng tháng. Tạo cơ hội để anh em tham gia ý kiến đóng góp , xây dựng trong chi bộ. 

4- Về lãnh đạo các đoàn thể 
Công Đoàn: Phối hợp với chính quyền chấm công hàng ngày viên chức, theo dõi thi đua trong giáo viên nhân viên. Tổ chức tốt ngày 20/10 Ngày Phụ nữ Việt Nam.

Chi Đoàn:  Chi đoàn trường thực hiện có hiệu quả xây dựng mô hình: “Cồng trường em an toàn”. Liên đội tổ chức Đại hội Liên Đội năm học 2019-2020.

5- Lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị của cơ quan, đơn vị
Chi bộ lãnh đạo cán bộ đảng viên trong đơn vị  thực hiện hoàn thành các chỉ tiêu, nghị quyết của đảng ủy, chi bộ, của ngành đề ra; công tác kiểm tra, giám sát đảng viên đạt 100% kế hoạch đề ra; hiến máu nhân đạo (4/6 đơn vị máu); Công tác sinh hoạt chuyên đề  chi bộ đã và đang thực hiện chuyên đề “Nâng cao chất lượng tự phê bình và phê bình trong sinh hoạt chi bộ”; 100% đảng viên thực hiện tốt 15 phần việc xây dựng nông thôn mới. 

6- Nhận xét, đánh giá chung

- Ưu điểm:  Chi ủy đã phát huy hết vai trò lãnh đạo, cụ thể hóa chương trình công tác, nghị quyết của cấp trên sát với tỉnh hình thực tiễn của đơn vị. Từ đó triển khai kịp thời đến cán bộ đảng viên trong chi bộ để thực hiện nhằm đạt kết quả tốt nhất. Hầu hết cán bộ đảng viên trong chi bộ đều thể hiện hết vai trò trách nhiệm của bản thân trong nhiệm vụ được giao. Chi bộ có phân công Ban chi ủy kiểm tra, giám sát tiến độ của từng  đảng viên và báo cáo về chi ủy hàng tháng.


II. CHƯƠNG TRÌNH CÔNG TÁC THÁNG 11 NĂM 2019

Căn cứ vào chương trình chỉ đạo của Đảng ủy, chi bộ đề ra chương trình công tác tháng 11 năm 2019 cần tập trung một số nhiệm vụ chính như sau:

1- Về công tác chính trị, tư tưởng
- Chi bộ tiếp tục quán triệt các chủ trương, chỉ thị, nghị quyết của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; chương trình, kế hoạch của Đảng ủy, nhiệm vụ của chi bộ, đơn vị bằng chương trình, kế hoạch  cụ thể đến đảng viên kịp thời để thực hiện.
100% đảng viên chấp hành tốt nội quy, quy chế chuyên môn của ngành.
Chi bộ có cụ thể hóa chương trình, kế hoạch quý IV năm 2019 của Đảng ủy đến cán bộ, đảng viên kịp thời, đầy đủ để đảng viên thực hiện
+ Tin trong nước: Một số kết quả chủ yếu Hội nghị lần thứ 11, ban chấp hành trung ương Đảng khóa XII.

+ + Tin hoạt động đối ngoại và thế giới: 
Kết quả chuyến thăm chính thức Việt Nam của Thủ tướng Lào và Thủ tướng Cam-Pu-Chia.

- Mỗi cán bộ đảng viên nghiêm túc thực hiện Quy định 55-QĐ/TW, ngày 19-12-2016 của Bộ Chính trị khoá XII “Về một số việc cần làm ngay để tăng cường vai trò nêu gương của cán bộ, đảng viên”; Quy định số 109-QĐ/TW, ngày 03-01-2018 của Ban Bí thư “về công tác kiểm tra của tổ chức đảng đối với việc tu dưỡng, rèn luyện đạo đức, lối sống của cán bộ, đảng viên”, gắn với việc thực hiện Nghị quyết Trung 4, khoá XII  và làm theo Bác (Chỉ thị 05-CT/TW, ngày 15-5-2016  với mô hình “Ươm mầm, thắp sáng ước mơ cho học sinh”.
2- Về Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh
- Tổ Toán-Lý kể mẫu chuyện về Bác : “BỨC THƯ BÁC HỒ GỬI NGÀNH GIÁO DỤC”. 
3- Về công tác xây dựng tổ chức Đảng và tổ chức cán bộ
- Chi bộ tổ chức sinh hoạt định kỳ tháng 11/2019 vào ngày 06/11/2019. Tổng số Đảng viên có mặt: 34/34 đồng chí, tỷ lệ 100%. Vắng: Không .
-  Thu- đăng nộp đảng phí tháng 11/2019:  đầy đủ, đúng quy định.

- Công tác tạo nguồn và phát triển đảng viên: Chi bộ hết nguồn.

- Công tác kiểm tra, giám sát đảng viên năm 2019 chi bộ đã hoàn thành.
- Chi bộ tiếp tục Đánh giá, góp ý việc thực hiện kế hoạch hành động cá nhân về Nghị quyết Trung ương 4, khoá XII, chuyên đề 2019 gắn với khắc phục khuyết điểm sau tự phê bình và phê bình năm 2018;  bản cam kết thực hiện các nghị quyết, chỉ thị, quy định của Đảng. Kết quả thực hiện  (ý kiến chi tập thể chi bộ)
Qua thảo luận, bàn bạc, tập thể chi bộ thống nhất đi đến biểu quyết về những biểu hiện  theo nghị quyết TW 4 khóa XII, tập thể chi bộ đã khắc phục, sửa chữa không có phát sinh gì thêm.
 - Chi bộ báo cáo kết quả sinh hoạt chuyên đề “Nâng cao chất lượng tự phê bình và phê bình trong sinh hoạt chi bộ”: Đảng viên chi bộ thống nhất 100% cách sinh hoạt của chi bộ. Nhìn chung anh em có sự chuyển biến rõ rệt trong sinh hoạt lệ chi bộ đã mạnh dạn tham gia ý kiến đóng góp và xây dựng cho đồng chí mình một cách thẳn thắn, có đề ra giải pháp cụ thể để đồng chí mình thực hiện.

Chương trình, nội dung họp chi bộ gửi trước cho đảng viên ít nhất trước  01 ngày trên trang tin điện tử của nhà trường để cán bộ đảng viên nghiên cứu , góp ý kiến trong phiên họp chi bộ định kỳ.

4- Về lãnh đạo các đoàn thể (nếu có)
4.1- Công đoàn: 

- Xây dưng quy chế làm việc của BCH Công Đoàn; quy chế phối hợp với chính quyền;

-  Theo dõi thi trong CBGV năm học 2019-2020; phát động phong trào thi đua trong CBGVNV lập thành tích chào mừng Ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11.
4.2- Chi Đoàn: 

- Tổ chức các hoạt động của Chi Đoàn; Xây dựng một công trình “Vì đàn em thân yêu”
4.3. Liên Đội
- Phát động phong thi đua trong học sinh: “Hoa điểm 10”; thi Báo tường; tổ chức các trò chơi dân gian để chào mừng Ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11.
5- Lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị của cơ quan, đơn vị 
- Công tác kiểm tra, giám sát đảng viên trong chi bộ đạt tỷ lệ 38,3% đúng theo Điều lệ Đảng; hiến máu nhân đạo đạt 6/6  đơn vị, tỷ lệ 100%.  Chi bộ xây dựng mô hình “Ươm mầm, thắp sáng ước mơ cho học sinh” được 25 học sinh.
- Huy động huy sinh  thaqm gia Bảo hiểm y tế đạt trên 100%.
Trên đây là báo cáo tình hình thực hiện nhiệm vụ của chi bộ tháng 10 và chương trình công tác tháng 11 năm 2019 của chi bộ trường THCS Vĩnh Bình Nam 1. 
Nơi nhận: 





                     T/M CHI BỘ
- Đảng ủy Vĩnh Bình Nam (BC),                                   
         
     BÍ THƯ 
- Đảng viên chi bộ,  

- Lưu.
                                                                                                      Đặng Thị Mỹ Trang 
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