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Số: 01/BCCM-THCS               Vĩnh Bình Nam, ngày 06 tháng 1 năm 2019
BÁO CÁO 
Sơ kết học kỳ I và nhiệm vụ trọng tâm học kỳ II
 Năm học 2019- 2020

Căn cứ Quyết định số 1426/QĐ-UBND ngày 28/06/2019 của UBND tỉnh Kiên Giang, về Ban hành khung kế hoạch thời gian năm học 2019-2020 của giáo dục mầm non, giáo dục phổ thông và giáo dục thường xuyên;

Căn cứ kế hoạch số 16/KH-PGDĐT ngày 26/08/2019 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Vĩnh Thuận, về việc Hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ giáo dục trung học cơ sở năm học 2019-2020;

Thực hiện kế hoạch số 09/KH-THCS ngày 25/09/2019 của Hiệu trưởng trường THCS Vĩnh Bình Nam 1 về Kế hoạch thực hiện nhiệm vụ năm học 2019-2020. 

Căn cứ vào kết quả thực hiện nhiệm vụ chuyên môn học kỳ I của giáo viên, Bộ phận chuyên môn trường THCS Vĩnh Bình Nam 1 báo cáo kết quả thực hiện nhiệm vụ chuyên môn học kì I năm học 2019-2020 và những giải pháp thực hiện nhiệm vụ chuyên môn trong học kỳ II với các nội dung như sau:
PHẦN THỨ NHẤT:  ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH
1. Tình hình đội ngũ giáo viên; học sinh
Đến cuối học kỳ I, năm học 2019-2020 trường có 27/28 giáo viên trực tiếp giảng dạy (01 giáo viên nghỉ hộ sản), trình độ chuyên môn của 27 GV:
Đại học: 21/27, tỷ lệ 77,8%; CĐSP: 06/27, tỷ lệ 22,2%; DT: 01
Cuối học kì 1: Tổng số lớp: 15; Tổng số học sinh: 549/553 chia ra:

- Lớp 6: 159 HS/4 lớp (03 lớp học Tiếng Anh hệ 10 năm: 119 HS)
- Lớp 7: 122 HS/4 lớp (Hệ 07 năm: 52 HS;2 lớp hệ 10 năm: 70 HS)
- Lớp 8: 158 HS/4 lớp (02 lớp học Tiếng Anh hệ 10 năm: 80 HS)
- Lớp 9: 110 HS/3 lớp.
Dạy và học Tiếng Anh hệ 10 năm có 07 lớp gồm: 6A1,2,3; 7A3,4 và 8A1,2 chiếm tổng số số 269/549 học sinh.
 
Tổng số học sinh tính đến hết học kỳ I giảm 04 em trong đó bỏ học 03 học sinh; chuyển đi khỏi địa phương: 01 HS. 
2.  Những thuận lợi và khó khăn 
 
 a. Thuận lợi 

         
- Trường tiếp tục được sự quan tâm chỉ đạo sát sao của PGD, chính quyền địa phương và Ban đại diện cha mẹ học sinh.

         -  Đa số GV có trình độ chuyên môn vững vàng, 100% GV đạt trình độ chuẩn và trên chuẩn, trường có tỷ lệ Đảng viên cao 34/34 tỷ lệ 100%.


- Nhà trường có 10 phòng học trong đó có 08 phòng học được trang bị màn hình LCD 65 inches có kết nối được bluetooth, internet,… 05 phòng bộ môn gồm: Vật Lý, Hóa- Sinh, Công Nghệ, Tiếng Anh, và phòng máy Tin học với với tổng số 34 máy được nối mạng dùng dạy Tin học cho học sinh. 04/04 tổ trưởng chuyên môn được Hiệu trưởng trang bị laptop để thực hiện nhiệm vụ.

b. Khó khăn 
- Thiếu 01 GV có chuyên môn Âm Nhạc và 01 giáo viên Tiếng Anh. 01 Giáo viên dạy Ngữ Văn học lớp trung cấp chính trị nên đôi lúc ảnh hưởng đến giờ dạy.
- Giáo viên dạy Tiếng Anh chưa đạt chuẩn B2. 

- Có 01 phòng Tin học nên chưa đáp ứng đủ nhu cầu học sinh học Tin học cũng như tổ chức phong trào thi qua mạng Internet; Chưa có phòng chức năng và sân tập riêng cho môn thể dục, ngoại khóa, GDNG LL, …
PHẦN THỨ HAI:  KẾT QUẢ CỤ THỂ
1. Công tác huy động HS và duy trì sĩ số
Huy động 100% HS vào học lớp 6 trong địa bàn, đạt chỉ tiêu Phòng Giáo dục giao (161 HS/04 lớp).
2. Thực hiện chương trình dạy và học 
- Toàn trường đã hoàn thành chương trình HKI kịp tiến độ 19 tuần thực học, đúng khung thời gian năm học của SGD, PGD quy định.
- Tất cả giáo viên thực hiện nghiêm túc việc giảng dạy theo PPCT đã điều chỉnh lại từ tháng 08/2019, đảm bảo không bỏ tiết, cắt xén chương trình.

- Tiếp tục thực hiện dạy chương trình Tiếng Anh cả 02 hệ 07 năm và 10 năm (Hệ 10 năm có 07/15 lớp).

3. Việc thực hiện quy chế chuyên môn
- Thực hiện giảng dạy theo đúng phân phối chương trình nhà trường.

- Hoàn thành khá tốt các loại hồ sơ cá nhân qua các đợt kiểm tra của chuyên môn và tổ chuyên môn. 
- Thực hiện soạn giảng nghiêm túc theo hướng đánh giá phẩm chất và năng lực học sinh, dạy học tích hợp, kỹ năng sống, GDNG LL 02 tiết/tháng 

- Phần lớn giáo viên lên lịch báo giảng, sử dụng phòng học bộ môn, có mượn, khai thác sử dụng ĐDDH khá thường xuyên. Hoàn thành cập nhật điểm, kiểm danh trong phần mềm SMAS 3.5 đúng tiến độ. 
- Thực hiện chế độ cho điểm, đánh giá theo thông tư 58 của Bộ GD&ĐT đúng, kịp tiến độ. 
4. Kết quả chất lượng hai mặt giáo dục học kỳ I
4.1 Tổng số học sinh cuối học kỳ 1: 549 em trong đó
a. Về hạnh kiểm
Tốt: 429/549, tỷ lệ: 78,1%;
Khá: 116/549, tỷ lệ: 21,2%;
Trung bình: 04/549, tỷ lệ: 0,7%, tăng 0,7 so HKI năm học 2018-2019.
b. Về học lực

Giỏi: 85, tỷ lệ: 15,5%; giảm 2,8% so với học kỳ 1 năm học 2018-2019;
Khá: 211, tỷ lệ 38,4%; giảm 4,9% so với học kỳ 1 năm học 2018-2019;
TB: 227, tỷ lệ: 41,4%
Yếu: 26, tỷ lệ: 4,7%, tăng 5 em so với học kỳ 1 năm học 2018-2019

Qua thống kê Kết quả cuối học kỳ 1 cho thấy tỷ lệ chất lượng học tập học sinh có giảm so với năm học 2018- 2019. 
Trong học kỳ II tiếp tục chỉ đạo giáo viên dạy bộ môn tiến hành nhiều biện pháp phụ đạo, kèm cặp học sinh sau khi có kết quả kiểm tra 01 tiết, tăng cường hơn nữa công tác dạy học phân hóa sát từng đối tượng, tăng cường giáo dục học sinh cá biệt nhằm nâng chất học sinh giỏi và hạn chế tỷ lệ học sinh yếu. 
5. Đổi mới phương pháp dạy học
- Đổi mới phương pháp kiểm tra đánh giá bằng việc: tổ chức biên soạn 03 đề kiểm tra/01 môn học để phân loại học sinh; phân công giáo viên chấm bài có sự giám sát theo dõi của tổ trưởng chuyên môn và BGH. Tổ chức kiểm tra học kỳ 1 chia nhỏ số lượng 11 phòng bình quân 24 em/phòng đảm bảo tối thiểu mỗi em ngồi 01 bàn để làm bài kiểm tra nhằm từng bước nâng cao hơn nữa chất lượng học tập của học sinh.
- Thực hiện dự giờ RKN, BHMH, dạy chuyên đề 04/4 tổ chuyên môn để thảo luận về đổi mới phương pháp dạy học, góp ý cho đồng nghiệp nâng cao tay nghề, đánh giá nhận xét và xếp loại giờ dạy theo Công văn 1556 của SGD một cách nghiêm túc, khách quan. 
6. Công tác khai thác sử dụng thiết bị, đồ dùng dạy học
 Phần lớn giáo viên đã tích cực sử dụng thiết bị, ĐDDH trong các tiết dạy hàng ngày. Trong đó có cả thiết bị sẵn có và đồ dùng tự làm. Sử dụng, khai thác phòng học bộ môn, soạn giảng bài giảng trình chiếu ứng dụng CNTT một cách thường xuyên (Báo cáo thiết bị đính kèm tải theo địa chỉ) (c2vinhbinhnam1.vinhthuan.edu.vn).
7. Công tác dự giờ RKN, NCBHMH, chuyên đề và kiểm tra, đánh giá
 - Tổng số tiết dự giờ HKI của P.HT: 16 tiết (XL: Giỏi: 14, khá: 02)

 - Tổng số tiết dự giờ HKI của 04 tổ trưởng: 52 tiết/4 tổ (Tổ Toán-Lý: 19 tiết, Tổ Văn-GDCD: 12 tiết, Tổ Anh- Sử- Địa: 10 tiết, Tổ Tin học- MT- ÂN- TD: 11 tiết). Trong đó chia ra:
 + Dự giờ RKN: 20 tiết/4 tổ (Tổ Toán-Lý: 09 tiết, Tổ Văn-GDCD: 04 tiết, Tổ Anh- Sử- Địa: 03 tiết, Tổ Tin học- MT-ÂN-TD: 04 tiết);
+ Dạy học nghiên cứu theo hướng BHMH: 09 tiết/ 4 tổ (Tổ Toán-Lý: 03 tiết, Tổ Văn-GDCD: 03 tiết, Tổ Anh- Sử- Địa: 02 tiết, Tổ Tin học- MT-ÂN-TD: 01 tiết);
+  Dạy chuyên đề: 05 tiết/4 tổ (Tổ Toán-Lý: 01 tiết, Tổ Văn-GDCD: 01 tiết, Tổ Anh- Sử- Địa: 02 tiết, Tổ Tin học- MT-ÂN-TD: 01 tiết).

- Kết quả xếp loại tay nghề: 27 tiết /27 giáo viên, trong đó:

+ Giỏi: 25/27, tỷ lệ: 92,6%;
%; + Khá: 02, tỷ lệ: 7,4
- Giáo viên tự dự giờ để nâng cao tay nghề lẫn nhau: 
Tổng số: 266 tiết/27 GV (trong đó chia ra: Tổ Toán-Lý-Công nghệ- Hóa- Sinh: 93 tiết/10 GV; Tổ Văn-GDCD: 52 tiết/5 GV; Tổ Tin- AN-TD-MT: 61 tiết/ 6 GV; tổ Anh-Sử-Địa: 60 tiết/6 GV)

- Kiểm tra đủ 27/27 giáo viên về: giáo án, sổ dự giờ, sổ kế hoạch cá nhân, Lịch báo giảng của GVBM và sổ chủ nhiệm, SĐB của 15 lớp.
- Tổ chức thực hiện việc ra đề kiểm tra định kỳ đảm bảo đầy đủ ma trận, đáp án và biểu điểm, hướng dẫn chấm và giao cho tổ trưởng chuyên môn lưu thành ngân hàng đề kiểm tra phục vụ cho các năm học tiếp theo.
- Tổ chức kiểm tra học kì I nghiêm túc, khách quan và đúng quy chế, không có trường hợp sai phạm xảy ra.
8. Công tác bồi dưỡng giáo viên, bồi dưỡng học sinh giỏi, tham gia các phong trào, hội thi dành cho GV, HS


- Nhà trường cử 09 CBQL và GV dự tập huấn BDTX cấp huyện các chuyên đề:



+ Chuyên đề 10: Dạy học tích hợp các môn khoa học XH ở trường THCS, 


+ Chuyên đề 11: Dạy học tích hợp các môn khoa học TN ở trường THCS,


+ Chuyên đề 20: Bồi dưỡng kỹ năng công tác tham mưu, triển khai công tác giáo dục kỹ năng sống trong trường học.


Sau khi tập huấn về nhà trường tập huấn lại cho 100% giáo viên của đơn vị đầy đủ, kịp thời các nội dung BDTX. 
- Thành lập đội tuyển HSG của trường ngay từ đầu năm học tổng số 28 em với 8 bộ môn: Toán, Lý, Hóa, Sinh, Ngữ Văn, Tin học, Tiếng Anh và Lịch Sử. Kết quả thi HSG cấp huyện đạt 08 giải, trong đó chia ra: Sinh học: 02 ba, 01 KK; Hóa: 01 ba; Sử: 01 ba, 01 KK, Ngữ Văn: 01 KK, Toán 01 KK.
- Tổ chức cho học sinh các lớp thi Hội khỏe phù đổng cấp trường tháng 12/2019 và chọn ra 43 VĐV tham gia HKPĐ cấp huyện.

9. Hoạt động của tổ chuyên môn
- Các tổ chuyên tổ chức họp tổ đúng Điều lệ 02 tuần/lần, có xây dựng kế hoạch dự giờ RKN, chuyên đề, tổ chức dạy học theo hướng NCBH.
- Tổ chuyên môn đã chỉ đạo công tác đổi mới PPDH và kiểm tra đánh giá theo các bộ môn, kết quả được đánh giá thông qua các tiết dạy chuyên đề, dạy học theo hướng NCBH, xếp loại tay nghề và dự giờ của giáo viên. Tham mưu công tác chuyên môn về Phó hiệu trưởng tương đối kịp thời, thường xuyên.
- Các tổ chuyên môn đã hoàn thành khá tốt các loại hồ sơ theo quy định.

- Phân công cụ thể giáo viên ra đề cương, đề kiểm tra học kỳ 1, tổ trưởng có kiểm tra rà soát đề, giám sát kiểm tra, chấm kiểm tra khá chặt chẽ. Không có trường hợp nào vi phạm quy chế chuyên môn.
- Phân công chấm thi học kỳ 1 đảm bảo kịp thời, nghiêm túc và chính xác.

- 04 tổ chỉ đạo giáo viên hoàn thành nhập điểm SMAS 3.5 khá đúng thời gian quy định.

10. Công tác khác
- Thực hiện tốt các phong trào thi đua dạy và học chào mừng các ngày lễ kỷ niệm trong học kỳ I. Phối hợp tổ chức tọa đàm ngày Phụ nữ Việt Nam 20/10, nhà giáo Việt Nam 20/11,... 
- Hướng dẫn phụ trách lao động thực hiện thường xuyên công tác lao động, xanh hóa, vệ sinh trường lớp, giữ gìn bảo vệ khuôn viên trường luôn sạch sẽ, thoáng mát an toàn.
PHẦN THỨ BA: ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Ưu điểm:
- 100% giáo viên chấp hành sự phân công chuyên môn, dạy đủ tiết theo khung thời gian năm học của SGD 19 tuần/HKI. Giáo viên có đầy đủ hồ sơ sổ sách, hồ sơ chủ nhiệm cập nhật khá đầy đủ nội dung.
- Tổ chuyên môn 04 tổ có xây dựng kế hoạch và tổ chức dạy chuyên đề, dạy học theo hướng NCBH đúng quy định, hướng dẫn, chỉ đạo GV kiểm tra, chấm kiểm tra tập trung, vào đủ điểm trong SMAS, hoàn thành sơ kết hoạt động chuyên môn, báo cáo kịp tiến độ.
- Đa số GV biết ứng dụng CNTT vào soạn giảng, khai thác mượn và sử dụng ĐDDH khá hiệu quả.

- Kiểm tra phê duyệt hồ sơ sổ sách, giáo án giáo viên hàng tháng kịp thời.

- Tham gia đầy đủ các cuộc thi do Ngành phát động.

2. Tồn tại cần khắc phục:
- Hướng dẫn HS dự thi NCKH KT có 03 sản phẩm dự thi nhưng chất lượng chưa đạt hiệu quả cao.
- Thi giải Tiếng Anh qua mạng(IOE): kết quả chất lượng điểm thi cấp trường còn thấp, học sinh khối 07 tuy đông về số lượng, nhưng không có đại diện dự thi IOE.
- Kết quả HK1 về xếp loại Học lực còn 26 HS xếp loại yếu và có 04 HS xếp loại Hạnh kiểm trung bình.

- Chưa tổ chức được 2 Câu lạc bộ Toán và Tiếng Anh cho học sinh kịp thời

PHẦN THỨ TƯ: PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ HỌC KỲ II 

NĂM HỌC 2019-2020
Đầu học kỳ 2 năm học 2019-2020, Nhà trường tiếp tục đề ra một số giải pháp, nhiệm vụ tổ chuyên môn và phân công thực hiện cụ thể như sau:
1. Tiếp tục thực hiện đổi mới kiểm tra đánh giá, tổ chuyên môn mỗi tổ giám sát, theo dõi giáo viên việc chấm bài kiểm tra chặt chẽ, nghiêm túc
2. Tổ chức hội thi GVDG cấp trường, và dự thi GVDG cấp huyện theo Thông tư số 22/2019/TT-BGDĐT ngày 20/12/2019 của Bộ GDĐT Ban hành Quy định về Hội thi GVDG cơ sở GD Mầm non; GVDG, GVCN lớp giỏi cơ sở giáo dục phổ thông. Tham gia các cuộc thi giải Toán Tiếng việt, Toán Tiếng Anh qua mạng internet.
3. Về chất lượng học sinh yếu kém Bộ phận chuyên môn tổng hợp, nắm danh sách từ tổ chuyên môn, giáo viên gửi lên, phân loại, giám sát GV dạy phụ đạo sau khi có kết quả kiểm tra 01 tiết. 
4. Tiếp tục chỉ đạo tổ chuyên môn khi họp tổ tập trung xây dựng, sinh hoạt và dạy học minh hoạ chuyên đề bộ môn, giải quyết những khó khăn, vướng mắc trong việc thực hiện nội dung và phương pháp giảng dạy của từng bộ môn, từng tiết dạy. Chú trọng việc đổi mới sinh hoạt tổ theo hướng “Nghiên cứu bài học”, đưa nội dung sinh hoạt chuyên môn lên tài khoản “Trường học kết nối”, chỉ đạo Giáo viên trực tiếp giảng dạy thực hiện dạy học áp dụng phương pháp, kỹ thuật dạy học tích cực, thay đổi phương pháp giảng dạy bộ môn mình phụ trách một cách linh hoạt không đặt nặng về kiến thức mà hướng đến phẩm chất năng lực, kỹ năng sống cho học sinh.
5. Tiếp tục đẩy mạnh hoạt động dự giờ để rút kinh nghiệm học tập lẫn nhau cùng nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ, Phó Hiệu trưởng và tổ trưởng chuyên môn dự giờ đột xuất để nắm bắt tình hình giảng dạy và năng lực của giáo viên nhằm uốn nắn kịp thời những sai sót trong việc thực hiện nội dung và phương pháp giảng dạy. 
6. Tiếp tục chỉ đạo việc tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin trong dạy học, tăng cường soạn bài giảng trình chiếu, bài giảng điện tử E-learning; Kiểm tra việc sử dụng phòng học bộ môn, ĐDDH của giáo viên để nhắc nhở giáo viên tích cực sử dụng triệt để thiết bị, ĐDDH và khuyến khích giáo viên tự làm ĐDDH để phục vụ cho tiết dạy của mình được sinh động hơn.
7. Chỉ đạo cho Tổng phụ trách đội trong sinh hoạt dưới cờ hàng tuần tuyên truyền, nhận xét đánh giá nề nếp dạy và học, triển khai kế hoạch của nhà trường chặt chẽ, nghiêm túc hơn nữa. Thông báo thường xuyên đến GVCN những chuyển biến tích cực cũng như những hạn chế của lớp trong tuần, tháng để phối hợp chấn chỉnh kịp thời.
8. Tổ chức kiểm tra sổ đầu bài hàng tháng, phát hiện những sai sót nhằm điều chỉnh kịp thời. Kiểm tra việc thực hiện sổ chủ nhiệm và việc cập nhật kiểm danh hàng tháng lên SMAS của GVCN lớp. 
9. Biểu dương kịp thời đối với các tập thể tổ, cá nhân hoàn thành tốt nhiệm vụ và phê bình những tổ cá nhân còn hạn chế chậm sữa chữa.
Trên đây là báo cáo sơ kết công tác chuyên môn học kỳ 1 năm học 2019-2020 và các giải pháp thực hiện nhiệm vụ chuyên môn trong học kỳ II của trường THCS Vĩnh Bình Nam 1. Đề nghị 04 tổ trưởng triển khai những công việc trong học kì II có liên quan đến giáo viên biết trước để thực hiện kịp thời, đúng thời gian./.
	* Nơi nhận: 

- Hiệu trưởng (để báo cáo);

- 04 tổ chuyên môn, GV (để thực hiện);

- Lưu CM, Website.
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