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Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


Vĩnh Bình Nam, ngày       tháng 10  năm 2021



KẾ HOẠCH
 Xây dựng “Trường học an toàn, phòng, chống tai nạn, thương tích” 
Năm học 2021 - 2022

Căn cứ công văn số 1029/SGDĐT-GDTH ngày 04 tháng 07 năm 2017 của Sở GD&ĐT về việc điều chỉnh bảng đánh giá tiêu chí “Trường học An toàn, phòng, chống tai nạn, thương tích (Cấp TH và THCS);
Căn cứ tình hình thực tế của đơn vị, trường TH&THCS Vĩnh Bình Nam 1 đề ra kế hoạch thi đua chuyên đề “Xây dựng trường học an toàn, phòng, chống tai nạn, thương tích” năm học 2021-2022 với mục tiêu, yêu cầu, nội dung sau: 
I. Mục đích, yêu cầu
Xây dựng trường lớp an toàn, vững chắc để các yếu tố nguy cơ gây tai nạn thương tích cho học sinh được phòng, chống hoặc giảm tối đa hoặc loại bỏ.

Xây dựng và thường xuyên tu sửa đảm bảo cơ sở hạ tầng: điện, nước, cây xanh, bồn nước, khu vệ sinh, khu rửa tay, đường thoát nước, ... hợp vệ sinh, an toàn, hiệu quả sử dụng khai thác sinh hoạt chung.

Đẩy mạnh công tác tuyên truyền đến toàn thể cán bộ, giáo viên và học sinh, các yếu tố nguy cơ và các giải pháp phòng, chống tai nạn thương tích trong các buổi sinh hoạt ngoại khóa và nhiều hình thức khác phong phú phù hợp đặc điểm lứa tuổi học sinh.

Tăng cường vai trò lãnh đạo chi bộ, Đoàn thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh (ĐTNCSHCM), Đội Thiếu niên Tiền phong Hồ Chí Minh, thành lập ban chỉ đạo công tác Y tế trường học để can thiệp kịp thời hiệu quả trong các tình huống, đảm bảo tối đa công tác an toàn trường học.

II. NỘI DUNG,  CÁC BIỆN PHÁP TỔ CHỨC
1. Công tác tổ chức:
- Thành lập ban chỉ đạo công tác Y tế trường học an toàn, phòng, chống tai nạn thương tích gồm BGH, Công đoàn cơ sở, Đoàn và Đội TNTP Hồ Chí Minh, GVCN và cán bộ Y tế nhà trường do Hiệu trưởng làm trưởng ban để chỉ đạo sâu sát, kịp thời các nội dung thực hiện đề ra trong kế hoạch.

- Nâng cao vai trò, chức năng của Phòng y tế trong công tác Y tế trong nhà trường. Thực hiên tốt tủ thuốc và mua sắm trang thiết bị Y tế sơ cấp cứu.

- Xây dựng tốt kế hoạch hoạt động phòng, chống tai nạn thương tích của nhà trường. Đề ra các quy định và xử trí khi xảy ra tai nạn thương tích .

 - Các thành viên trong nhà trường được cung cấp những kiến thức về các yếu tố nguy cơ và cách phòng chống tai nạn, thương tích.

2. Phòng, chống ngã:
  Quan tâm, tu sửa cơ sở vật chất (sân trường, lớp học, khu vệ sinh) để đảm bảo an toàn cho học sinh khi sử dụng, vui chơi, tham gia các sinh hoạt giáo dục trong nhà trường.

Chăm sóc cây kiểng, chặt tỉa cây cao trong sân trường, kiểm tra quản lý đường điện, đường thoát nước, tường rào…. tránh nguy hiểm cho học sinh.

Bổ sung các thiết bị thể dục thể thao (TDTT) đảm bảo các tiêu chuẩn kỹ thuật, chất lượng và an toàn khi sử dụng.

 Các  biện pháp:
Hàng tháng, Ban lao động xây dựng kế hoạch tu sửa cơ sở vật chất, chăm sóc cây kiểng để đảm bảo cảnh quan và môi trường trường học.
Tăng cường kiểm tra, đưa vào nội dung thi đua hàng tháng, hàng tuần trong học sinh các lớp về bảo quản cơ sở vật chất, vệ sinh và cảnh quan nhà trường để trường học luôn thông thoáng, đảm bảo an toàn tối đa cho học sinh.

3. Phòng, chống tai nạn thương tích
Tăng cường công tác tuyên truyền về an toàn giao thông, xây dựng kế hoạch  hưởng ứng tháng an toàn giao thông.

Ký cam kết thực hiện đội mũ bảo hiểm khi tham gia giao thông bằng xe máy, xe đạp điện…hưởng ứng thi tìm hiểu luật  an toàn giao thông do Huyện Đoàn phối hợp PGD tổ chức.

Tổ chức học sinh ra về trước cổng trường trật tự, an toàn.
Đảm bảo hệ thống tường rào, hệ thống cổng chính luôn được quản lý tốt, không để học sinh leo trèo hay ra, vào bất cẩn.

Các biện pháp:
Thông qua sinh hoạt ngoại khóa, sinh hoạt dưới cờ, tổ chức triển khai các nội dung về an toàn giao thông ATGT, thường xuyên nhắc nhở và đề ra các tiêu chí thi đua thực hiện ATGT ở các lớp.

Trong cuộc họp Ban đại diện cha mẹ học sinh (BĐDCMHS), thông qua Giáo viên chủ nhiệm (GVCN), các tiết học GDCD, Ngữ văn, Địa, tuyên truyền ý thức chấp hành các quy định về an toàn giao thông (ATGT), tổ chức kí kết giữa học sinh và nhà trường có xác nhận của cha mẹ học sinh.

Hàng tuần lồng ghép vào sinh hoạt dưới cờ Tổng phụ trách Đội tuyên dương những tấm gương tốt chấp hành luật giao thông, nhắc nhở, phê bình học sinh vi phạm an toàn giao thông.

4. Phòng, chống đuối nước:
Nhắc nhở HS cẩn thận khi qua cầu, qua sông, kênh và tuyệt đối không tắm sông, kênh….
Khuyến kích, tạo điều kiến cho HS tham gia các lớp bơi phổ cập.

* Các biện pháp:
 Lồng ghép trong nội dung sinh hoạt về nghiêm cấm HS tắm sông, kênh khi không được người lớn cho phép, nhắc nhở GV có lớp học thêm ngoài giờ, GV dạy thể dục nhắc nhở HS về thẳng nhà sau khi tan học.

GVCN phối hợp với phụ huynh đăng ký đưa HS tham dự các lớp phổ cập bơi theo Đề án phổ cập bơi.
5. Phòng, chống đánh nhau, bạo lực trong trường học:
Ngăn chặn kịp thời, không để các vụ việc đánh nhau trong nhà trường gây thương tích, ngăn chặn HS lập nhóm gây mâu thuẫn trong nhà trường.

Tổ chức HS vào trường chỉ mang theo dụng cụ học tập, nghiêm cấm mang vật nhọn, dao, súng cao su hay các vật dụng có thể là hung khí gây nguy hiểm.

 *Các biện pháp:
Nâng cao vai trò GVCN và Đoàn đội để sớm phát hiện các mâu thuẫn trong HS và có biện pháp xử lý kịp thời, hiệu quả.

Kịp thời phát hiện, giải tán các nhóm thanh thiếu niên bên ngoài cấu kết với học sinh trong trường chọc phá, xung đột mâu thuẫn, đánh nhau.

Thường xuyên tổ chức kiểm tra nề nếp, nâng cao chất lượng sinh hoạt chủ nhiệm và vai trò ban cán bộ lớp để tăng cường ý thức tự quản, bảo vệ nhau trong HS thông qua hợp thư góp ý của trường.

6. Phòng, chống bỏng, điện giật, cháy nổ:
Xây dựng kế hoạch phòng cháy, chữa cháy trong nhà trường, xây dựng nội quy phòng chống điện giật, cháy nổ cho cán bộ, GV, HS thường xuyên kiểm tra các thiết bị phòng cháy trong nhà trường để thiết bị luôn đạt chuẩn kỹ thuật.

Tăng cường kiểm tra, tu bổ thiết bị điện, đèn, quạt…. để không xảy ra điện giật hay cháy nổ trong nhà trường.

Các biện pháp:
Cử cán bộ tập huấn PCCC khi có yêu cầu, đồng thời tổ chức triển khai đến toàn thể cán bộ giáo viên và HS trong trường để nâng cao ý thức phòng, chống cháy nổ tại đơn vị.

Bố trí bình PCCC nơi thích hợp, dễ sử dụng và thường xuyên kiểm tra tu bổ.

Ban lao động trường thường xuyên kiểm tra hệ thống điện, đèn trong nhà trường, đảm bảo các thiết bị điện có khóa an toàn .

Xây dựng nội quy cho từng phòng chức năng. Đối với phòng Hóa học xây dựng bảng hướng dẫn sử dụng dụng cụ, hóa chất an toàn cho người quản lý và HS sử dụng.

Xây dựng hệ thống nước và hệ thống nước phòng cháy an toàn và thuận tiện khi cần sử dụng.

7. Phòng, chống ngộ độc:

Đảm bảo nước phục vụ cho GV, HS là nguồn nước sạch, có nguồn gốc, thời hạn sử dụng.
Nguồn thực phẩm của căn tin phải có nhãn mác, hạn sử dụng và đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm cho HS.

Khuyến khích HS mang nước khi đi học để đảm bảo vệ sinh.

Thường xuyên vệ sinh, tẩy rửa khu vệ sinh bằng nước tẩy đảm bảo khu vệ sinh sạch sẽ, không mùi hôi.

* Các biện pháp:
Thường xuyên kiểm tra và nhắc nhở căn tin phục vụ thực hiện tốt vệ sinh ATVSTP, căn tin phục vụ nước uống GV, HS hợp vệ sinh.

Ban chấp hành CĐCS kiểm tra định kì và đột xuất hoạt động căn tin, đảm bảo tốt an toàn vệ sinh thực phẩm .

Tuyên truyền công tác phối hợp với cha mẹ học sinh về việc không ăn hàng rong trong HS và trang bị nước uống cho học sinh.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:  

Ban chỉ đạo xác định trách nhiệm chỉ đạo tổ chức thực hiện đúng kế hoạch đề ra và phân công kiểm tra, đôn đốc đạt hiệu quả cao trong năm học.

Tổ chức triển khai Kế hoạch đến CB, GV, NV, HS để thực hiện trong năm học.

Tổng kết, rút kinh nghiệm trong các hoạt động nhà trường, vào cuối năm học và thực hiên tự kiểm tra và tiến hành các thủ tục đề nghị công nhận vào tháng 5 hàng năm.

Trên đây, là kế hoạch thực hiện “Trường học an toàn, phòng chống tai nạn thương tích” của trường TH& THCS Vĩnh Bình Nam 1, năm học 2021 - 2022. Trong quá trình thực hiện sẽ bổ sung theo thực tế và có sự chỉ đạo của Lãnh đạo GD&ĐT và Ngành chức năng.
 Nơi nhận:                                                                                 HIỆU TRƯỞNG                                                                               

- Phòng GD&ĐT Vĩnh Thuận (B/C);
- Lưu VT.

                                                                                                 Đặng Thị Mỹ Trang    
