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	        PHÒNG GD-ĐT VĨNH THUẬN 

TRƯỜNG TH&THCS VĨNH BÌNH NAM 1
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

                 Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:          /KH-TH&THCS             
	Vĩ Vĩnh Bình Nam, ngày    tháng 10  năm 2021


KẾ HOẠCH

Tự kiểm tra nội bộ trường học năm học 2021-2022

Căn cứ Nghị định số 42/2013/NĐ-CP ngày 09 tháng 05 năm 2013 của Chính phủ Quy định về tổ chức và hoạt động thanh tra giáo dục, Thông tư số 39/2013/TT-BGDĐT ngày 04/12/2013 của Bộ Giáo dục và Đào tạo Hướng dẫn về thanh tra chuyên ngành trong lĩnh vực giáo dục;
Căn cứ Công văn số 1712/SGDĐT-TTr ngày 17/09/2019 của  Sở Giáo dục và Đào tạo Kiên Giang về việc Hướng dẫn thực hiện công tác kiểm tra nội bộ trường học;
Thực hiện Công văn số 150/PGDĐT-TC, ngày 07 tháng 10 năm 2015 của Phòng GD&ĐT Vĩnh Thuận về việc Hướng dẫn thực hiện công tác kiểm tra nội bộ, nay trường THCS Vĩnh Bình Nam 1 xây dựng kế hoạch thực hiện công tác tự kiểm tra  nội bộ năm học 2021-2022 như sau:

I. Mục đích yêu cầu

Thông qua việc tự kiểm tra của trường nhằm đôn đốc việc thực hiện đầy đủ, nghiêm túc các quy định của Luật phòng, chống tham nhũng, luật thực hành tiết kiệm, chống lãng phí và việc thực hiện cuộc vận động “Mỗi thầy giáo, cô giáo là tấm gương  học và sáng tạo”, cuộc vận động" Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh" và phong trào thi đua "xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực".

Tự kiểm tra nhằm đánh giá việc thực hiện nhiệm vụ, ngăn ngừa và khắc phục kịp thời những sai phạm. Mặc khác nhằm phát hiện gương người tốt việc tốt trong thực hiện các phong trào thi đua, nhân rộng điển hình trong đơn vị.

I. Những nhiệm vụ trọng tâm 

Nâng cao tinh thần trách nhiệm trong công tác tự kiểm tra, đổi mới công tác kiểm tra; kiểm tra các hoạt động của bộ phận, đoàn thể, tổ khối, hoạt động sư phạm nhà giáo.

Tự kiểm tra việc thực hiện cuộc vận động “Mỗi thầy giáo, cô giáo là tấm gương  học và sáng tạo”; tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ chính trị đẩy mạnh Học tập làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh" và phong trào thi đua "xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực" và xây dựng “Trường học an toàn, phòng, chống tai nạn thương tích” năm học 2020-2021.

Tự kiểm tra việc ứng dụng công nghệ thông tin trong trường học, đổi mới công tác quản lý và triển khai phong trào xây dựng “Trường học thân thiện, học sinh tích cực”; Kiểm tra việc đổi mới phương pháp dạy học, kiểm tra, đánh giá, xếp loại kết quả học tập học sinh của cán bộ giáo viên; việc thực hiện các Luật: Luật thực hành tiết kiệm, chống lãng phí, phòng chống quan liêu, tham nhũng.

III. Nhiệm vụ cụ thể

1. Tổ chức

Hiệu trưởng ký quyết định thành lập tổ kiểm tra nội bộ trường học gồm BGH, TTCM, đại diện Công đoàn, Đoàn thanh niên, kế toán, ban TTND, đại diện giáo viên dạy giỏi có nhiều kinh nghiệm.

2. Các hoạt động tự kiểm tra

2.1. Tự kiểm tra việc thực hiện nhiệm vụ của nhà trường và hoạt động sư phạm nhà giáo:

Kiểm tra toàn diện hoạt động sư phạm nhà giáo 28/28 giáo viên. Nội dung kiểm tra theo đúng Thông tư 39/2013/TT-BGDĐT ngày 04/12/2013 của Bộ Giáo dục và Đào tạo Hướng dẫn về thanh tra chuyên ngành trong lĩnh vực giáo dục.

2.2. Kiểm tra hoạt động của tổ chuyên môn: 04/04 tổ.
Kiểm tra việc thực hiện chương trình, kế hoạch giảng dạy của GV; tập huấn bồi dưỡng nghiệp vụ  giáo viên; việc quản lý sử dụng sách, thiết bị dạy học; việc tổ chức kiểm tra đánh giá xếp loại học sinh.
Hồ sơ sổ sách quy định của tổ chuyên môn.

Kiểm tra việc thực hiện Quy chế chuyên môn đối với 28/28 giáo viên; 2.3. Tự kiểm tra công tác quản lý tài chính, tài sản
Hàng tháng, quý, năm tự kiểm tra các nguồn kinh phí trong và ngoài ngân sách, việc huy động nhân dân đóng góp, công khai thu và sử dụng các nguồn kinh phí; việc quản lý, sử dụng, công khai tài sản, mua sắm tài sản; xây dựng quy chế chi tiêu nội bộ; chi trả chế độ cho CB-GV-NV.

2.4. Kiểm tra việc thực hành tiết kiệm,  phòng chống lãng phí, tham nhũng.

2.5. Kiểm tra chuyên đề việc thực hiện cuộc vận động “Mỗi thầy giáo, cô giáo là tấm gương tự học và sáng tạo”; “Trường học thân thiện, học sinh tích cực”; “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” đối với mỗi cán bộ,  giáo viên, nhân viên và tập thể tổ.

3. Nội dung tự kiểm tra

a. Kiểm tra việc thực hiện đổi mới phương pháp dạy học của giáo viên; đổi mới cách kiểm tra đánh giá thông qua các hình thức kiểm tra toàn diện giáo viên; dự giờ  đột xuất ít nhất 01 tiết/GV; mỗi GV được dự giờ xếp loại  02 tiết trở lên; kiểm tra việc tổ chức kiểm tra đánh giá học tập của học sinh (ma trận đề, đề, đáp án); việc thực hiện quy chế đánh giá học sinh (Quyết định số 58/QĐ-BGDĐT ngày 12/12/2011 của Bộ GD&ĐT); việc tổ chức thi GVDG cấp trường, sử dụng ĐDDH trong giảng dạy. 
b. Kiểm tra việc thực hiện hai Luật: Luật thực hành tiết kiệm, chống lãng phí, phòng chống quan liêu, tham nhũng. Xây dựng kế hoạch, tuyên truyền phổ biến 2 Luật, việc chấp hành các quy định của pháp luật; 

c. Kiểm tra việc đổi mới quản lý tài chính: tự kiểm tra việc quản lý tài chính, việc phân bổ và sử dụng ngân sách, tài sản, sử dụng nhân sự, sửa chữa CSVC, mua sắm tài sản; kiểm tra sử dụng các khoản đóng góp tự nguyện của người dân và các tổ chức  ủng hộ nhà trường.

d. Kiểm tra việc hưởng ứng các cuộc vận động

Kiểm  tra các hoạt động của bộ phận, đoàn thể, giáo viên trong việc thực hiện các cuộc vận động (chống tiêu cực trong thi cử, đánh giá chất lượng học sinh; chống bệnh thành tích trong tổ chức thi đua, xét thi đua ở các tổ, toàn trường; chống vi phạm đạo đức Nhà giáo, Học tập và làm theo….; )

e. Định mức kiểm tra

- Kiểm tra hoạt động sư phạm của GV: 53/53 tỷ lệ: 100%;

- Kiểm tra việc thực hiện QCCM: hồ sơ sổ sách, thực hiện chương trình, đổi mới PP, đổi mới kiểm tra đánh giá, bồi dưỡng chuyên môn nghiệp vụ: 53/53 GV;

- Kiểm tra công tác chủ nhiệm: 32 lớp (100%);

- Kiểm tra hoạt động của bộ phận, đoàn thể (100%).

IV. Tổ chức thực hiện
Trường xây dựng kế hoạch tự kiểm tra nội bộ, kiểm tra hoạt động sư phạm nhà giáo và kiểm tra chuyên đề việc thực hiện hai Luật; thực hiện các cuộc vận động lớn trong năm.

Tổ chức tự kiểm tra theo kế hoạch, đánh giá các hoạt động, việc thực hiện nhiệm vụ của CB-GV-NV.

Quy định chế độ báo cáo, phân công hoàn thành hồ sơ cụ thể; các thành viên trong ban kiểm tra báo cáo kết quả kiểm tra cho Hiệu trưởng  vào ngày 30  hàng tháng .

 Họp rút kinh nghiệm về việc tổ chức thực hiện công tác tự kiểm tra theo quý, đề xuất và điều chỉnh kế hoạch cho phù hợp với tình hình thực tế của đơn vị.

Kế hoạch tự kiểm tra nội bộ trường đã được thông qua Hội nghị cán bộ công chức ngày  tháng 10 năm 2021 và được tập thể cán bộ giáo viên thống nhất thực hiện.
                                                              HIỆU TRƯỞNG
Nơi nhận: 
-  Lãnh đạo nhà trường  (để chỉ đạo thực hiện);                            
- Các bộ phận liên quan (để thực hiện);

- Tổ trưởng các tổ chuyên môn: (để thực hiện);

-  Lưu VT.

                                                                                                 Đặng Thị Mỹ Trang

