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  PHÒNG GD&ĐT VĨNH THUẬN CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

TRƯỜNG TH&THCS VĨNH BÌNH NAM 1   Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

        

          Số:      /KH-TH&THCS           Vĩnh Bình Nam, ngày    tháng 10  năm 2021
KẾ HOẠCH THỰC HÀNH TIẾT KIỆM, PHÒNG, 

CHỐNG LÃNG PHÍ, THAM NHŨNG
Năm học 2021-2022



Căn cứ Chương trình số 139/CTr-UBND ngày  01 tháng 4 năm 2016 của Ủy ban nhân dân tỉnh Kiên Giang về Chương trình thực hành tiết kiệm, chống lãng phí năm 2016;

Căn cứ Kế hoạch số 552/KH-SGDĐT ngày 11 tháng 4 năm 2016 của Sở Giáo dục và Đào tạo Kiên Giang về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí, tham nhũng giai đoạn 2016-2020;
Thực hiện Kế hoạch số 106/KH-PGDĐT ngày 26 tháng 7 năm 2016 của Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Vĩnh Thuận về thực hành tiết kiệm, phòng chống lãng phí, tham nhũng giai đoạn 2016-2020;

Trường TH&THCS Vĩnh Bình Nam 1, xây dựng kế hoạch thực hành tiết kiệm, phòng chống lãng phí, tham nhũng năm học 2021-2022.
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích
 Triển khai thực hiện có hiệu quả thực hành tiết kiệm,phòng chống lãng phí, tham nhũng (THTK, PCLP, TN) đúng quy định của Nhà nước về THTK, PCLP, TN gắn với việc thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW về  Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách  Hồ Chí Minh.

Tạo bước chuyển biến trong việc phòng ngừa, ngăn chặn và đẩy lùi lãng phí, góp phần nâng cao hiệu quả quản lý, sử dụng các nguồn lực cho sự phát triển sự nghiệp Giáo dục và Đào tạo (GD&ĐT). Nâng cao ý thức trách nhiệm của tập thể cán bộ, công chức, viên chức (CB, CC, VC) của đơn vị trong việc THTK, PCLP, TN; đặc biệt lãnh đạo đơn vị là người phát hiện và ngăn chặn kịp thời mọi biểu hiện lãng phí trong các hoạt động của đơn vị.
2. Yêu cầu

THTK, PCLP, TN phải được quán triệt từ chủ trương, đường lối, cơ chế, chính sách gắn với thể chế hóa các văn bản quản lý với định mức, tiêu chuẩn, chế độ cụ thể phù hợp với từng hoạt động của đơn vị.
THTK, PCLP, TN phải có sự phối hợp chặt chẽ giữa các ban bệ trong cơ quan, trên cơ sở phân công nhiệm vụ của từng thành viên đồng thời với việc nâng cao trách nhiệm của người đứng đầu, trách nhiệm của từng CB, CC, VC  tại đơn vị 
THTK, PCLP, TN  trên cơ sở thực hiện dân chủ, công khai, minh bạch hoạt động, nhất là lãnh vực quản lý, sử dụng tài chính, tài sản công, gắn với chú trọng công tác kiểm tra, sát giám.

Thực hiện ngay và có hiệu quả một số nhiệm vụ, giải pháp cụ thể về THTK, PCLP, TN; tạo chuyển biến thật sự mạnh mẽ, đưa công tác THTK, PCLP, TN  trở thành công tác thành xuyên, liên tục.

II. NỘI DUNG
1. Tuyên truyền, phổ biến, quán triệt các quy định về THTK, PCLP, TN  

- Tiếp tục quán triệt đến từng CB, CC, VC  các văn bản quy định, hướng dẫn THTK, PCLP, TN của các cấp; hướng dẫn về xử phạt vi phạm hành chính và bồi thường thiệt hại trong THTK, PCLP; xây dựng Quy chề làm việc, Quy chế dân chủ ở cơ sở, Quy chế chi tiêu nội bộ của đơn vị.

- Tuyên truyền thông  qua các buổi sinh hoạt, hội họp định kỳ tại đơn vị; đăng các tài liệu, văn bản, hoạt động lên Website của đơn vị; lồng ghép, đưa nội dung sinh hoạt này vào sinh hoạt chính trị hè hàng năm và các buổi sinh hoạt chính trị của đơn vị. Qua đó, kịp thời nêu gương người tốt, việc tốt trong việc THTK, PCLP, TN; phê bình, xử lý nghiêm các cá nhân có hành vi vi phạm, gây thất thoát, thiệt hại tài chính, tài sản công.
2. Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí trong lĩnh vực quản lý, sử dụng kinh phí ngân sách Nhà nước; quản lý, sử dụng tài sản công
- Tăng cường quản lý tài chính công, tiết kiệm trong chi tiêu hành chính, đảm bảo đúng mục đích, tiêu chuẩn, định mức; mua sắm tài sản công đảm bảo phải thiết thực, thực hiện công khai, minh bạch, đúng quy trình, quy định.
- Rà soát, kiểm kê cập nhật danh sách và quản lý chặt chẽ các tài sản được trang bị nơi làm việc, có chế độ duy tu sửa chữa định kỳ; phân bố, bố trí tài sản, sử dụng hợp lý, tránh lãng phí; tổ chức thanh lý tài sản hư hỏng, không còn sử dụng theo quy định của pháp luật.

- Bảo quản, giữ gìn văn phòng, nơi làm việc; định kỳ tổ chức làm vệ sinh, chỉnh trang, sửa chữa kịp thời, không để xuống cấp hư hỏng nặng.
- Nâng cao ý thức tự giác thực hành tiết kiệm trong quản lý hành chính, sinh hoạt cơ quan:  tiếp khách, sử dụng điện thoại, điện nước, văn phòng phẩm, máy tính, máy in, photo và các thiết bị khác....

- Tiết kiệm trong tổ chức hội nghị, hội thảo, khai giảng năm học, tổng kết năm học, đón nhận các danh hiệu thi dua...

- Xây dựng kế hoạch và tổ chức thực hiện công tác đào tạo, bồi dưỡng nguồn nhân lực đảm bảo hiệu quả, tiết kiệm, chống lãng phí.

- Xây dựng kế hoạch quản lý, khai thác, sử dụng có hiệu quả các thiết bị dạy học được đầu tư.

- Xây dựng Quy chế chi tiêu nội bộ, đảm bảo tiết kiệm, tăng thu nhập CB, CC, VC; thực hiện công khai tài chính định kỳ và trong Hội nghị cán bộ công chức hàng năm. Thực hiện đúng quy định việc kê khai tài sản cá nhân hàng năm.
3. Thực hành tiết kiệm, phòng chống lãng phí, tham nhũng trong lĩnh vực quản lý, sử dụng ngày giờ công lao động.

- Sắp xếp, phân công CB, CC, VC trên cơ sở xác định vị trí việc làm của từng tập thể, cá nhân, từ đó có sự phân công giao nhiệm vụ cụ thể, rõ ràng, phù hợp đảm bảo hiệu quả hoạt động; thường xuyên cải tiến lề lối làm việc, tích cực nghiên cứu, học tập, phát huy giải pháp nhằm nâng cao chất lượng hoạt động của đơn vị.

- Mỗi  CB, CC, VC làm việc với tinh thần tự giác, trách nhiệm cao; đi làm đúng giờ, không đi trễ, về sớm, không chiếm dụng ngày giờ công của Nhà nước quy định để làm việc riêng; đảm bảo tốt ngày giờ công theo quy định, vắng mặt phải có lý do. Bảo đảm làm việc 40 giờ/tuần (đối với hành chính); thực hiện đúng định mức giờ giảng dạy của cấp Tiểu học và THCS.
- Xây dựng kế hoạch công tác, lịch công tác chặt chẽ, bố trí lồng ghét các nội dung công việc, phối hợp giữa các bộ phận có liên quan cùng thực hiện đảm bảo tính thiết thực và tiết kiệm nhất.

- Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin (CNTT) trong công tác quản lý, nghiệp vụ, chế độ thông tin, báo cáo phải kịp thời, hiệu quả, tiết giảm thời gian, công sức, tiền của, nhất là trong quản lý tài chính, tài sản công.
4. Phát động phong trào xây dựng và nhân rộng mô hình, sáng kiến thực hành tiết kiệm, phòng chống lãng phí, tham nhũng

- Phối hợp công đoàn phát động phong trào mô hình, sáng kiến THTK, PCLP, TN trong tập thể, cá nhân trong đơn vị và lấy kết quả đạt được làm tiêu chí thi đua cuối năm hoặc trong thực hiện chuyên đề chuyên môn gắn với phát hiện, phát huy và nhân rộng các mô hình, sáng kiến tốt.
- Gắn với đăng ký học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, mỗi CB, CC, VC chọn đăng ký ít nhất một nội dung THTK, PCLP, TN có liên quan đến nhiệm vụ mình đang phụ trách.
- Tổ chức khen thưởng các cá nhân, tập thể có ý tưởng sáng tạo về THTK, PCLP, TN có hiệu quả tốt.
5. Tăng cường kiểm tra, giám sát việc thực hành tiết kiệm, phòng chống lãng phí, tham nhũng

- Chỉ đạo đơn vị tăng cường công tác kiểm tra việc thực hiện các quy định của pháp luật về các lĩnh vực công tác liên quan đến THTK, PCLP, TN, kiên quyết xử lý các tập thể, cá nhân có hành vi cố tình vi phạm. Trong đó đặc biệt chú ý đến các chi tiêu trong ngân sách, các nguồn thu học phí của đơn vị.
- Phát huy vai trò giám sát của Ban Thanh tra nhân dân, các tổ chức chính quyền sở tại trong công tác THTK, PCLP, TN; thực hiện tốt Quy chế dân chủ ở cơ sở.

- Kiên quyết thu hồi và thực hiện cơ chế bồi thường trong quàn lý tài chính, tài sản công theo quy định.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
- Tuyên truyền đến toàn thể giáo viên, phụ huynh học sinh hiểu mục đích, yêu cầu của thực hành tiết kiệm, phòng chống lãng phí, tham nhũng nhằm nêu cao ý thức tự giác, tinh thần trách nhiệm trong mỗi CB, CC, VC.
- Xây dựng và tổ chức thực hiện các biện pháp thực hành tiết kiệm; phòng chống lãng phi, tham nhũng trong lĩnh vực được giao quản lý trong cơ quan.

- Bảo đảm việc thực hiện quyền giám sát thực hành tiết kiệm, phòng chống lãng phí, tham nhũng trong cơ quan. Khi có vấn đề tiêu cực xảy ra thì thủ trưởng cơ quan phải kiểm tra, xem xét để có biện pháp ngăn chặn, xử lý kịp thời và phải trả lời bằng văn bản cho người đã phát hiện.

- Sử dụng kinh phí, tài sản nhà nước được giao đúng mục đích, định mức, tiêu chuẩn, chế độ cơ quan nhà nước ban hành.

- Thực hiện tốt quy chế dân chủ ở cơ sở, lắng nghe ý kiến phản ánh từ địa phương, giải quyết nhanh, dứt điểm, nghiêm túc các vụ việc tiêu cực khi phát hiện, biểu dương giáo viên và học sinh thực hiện tốt THTK, PCLP, TN.
- Kiện toàn, củng cố và nâng cao hiệu quả hoạt động ban chỉ đạo THTK, PCLP, TN.
- Tổ chức lồng ghép vào sơ kết, tổng kết năm gắn với tình hình thực hiện công tác THTK, PCLP, TN của đơn vị theo quy định.

Trên đây là kế hoạch thực hành tiết kiệm, phòng chống lãng phí, tham nhũng của trường TH&THCS Vĩnh Bình Nam 1, đã được thông qua cán bộ viên chức vào ngày  /10/2021 và được tập thể HĐSP nhà trường thống nhất thực hiện.
Nơi nhận:

- Phòng GD&ĐT (B/C);                                                                HIỆU TRƯỞNG 
- Lãnh đạo nhà trường;      

- Chủ tịch công đoàn; tổ CM;

- Lưu VT.
                                                                                Đặng Thị Mỹ Trang


