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Số:      /KH-TH&THCS            Vĩnh Bình Nam, ngày     tháng  10  năm 2021
KẾ HOẠCH

Thi đua chuyên đề “Xây dựng Trường học thân thiện, học sinh tích cực”

Năm học  2021 - 2022

Căn cứ Chỉ thị số 40/2008/CT-BGDĐT và kế hoạch số 307/KH-BGDĐT  ngày 22/7/2008 của Bộ giáo dục & Đào tạo về kế hoạch triển khai phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực” trong các trường phổ thông năm học 2008-2009 và giai đoạn 2008-2013;

Trường TH&THCS Vĩnh Bình Nam 1, xây dựng kế hoạch triển khai phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực” năm học 2021- 2022 như sau:

I. MỤC TIÊU, YÊU CẦU

1. Mục tiêu 

 Huy động sức mạnh tổng hợp của các lực lượng trong và ngoài nhà trường để xây dựng môi trường giáo dục an toàn, thân thiện, hiệu quả, phù hợp với điều kiện địa phương và đáp ứng nhu cầu xã hội.

 Phát huy tính chủ động, tích cực, sáng tạo của học sinh trong học tập và các hoạt động xã hội một cách phù hợp và  đạt chất lượng. 

2. Yêu cầu 

 Tập trung các nguồn lực, tham mưu với lãnh đạo PGD Vĩnh Thuận để  giải quyết từng bước những yếu kém về cơ sở vật chất, thiết bị trường học, tạo điều kiện cho học sinh khi đến trường được an toàn, thân thiện, vui vẽ.

 Khuyến khích động viên học sinh tham gia một cách hứng thú các hoạt động giáo dục trong nhà trường và tại cộng đồng, với thái độ tự giác, chủ động và có ý thức sáng tạo.

 Phát huy sự chủ động, sáng tạo của thầy, cô giáo đáp ứng yêu cầu đổi mới phương pháp giáo dục trong điều kiện hội nhập quốc tế.

 Huy động và tạo điều kiện để  sự tham gia hoạt động đa dạng và phong phú của các tổ chức, cá nhân trong việc giáo dục văn hóa, truyền thống lịch sử cách mạng cho học sinh.

 Phong trào thi đua phải đảm bảo tính tực giác, không gây áp lực quá tải trong công việc của nhà trường, sát với điều kiện cơ sở. Nội dung hoạt động phong trào phải phù hợp với điều kiện của nhà trường, làm cho chất lượng giáo dục được nâng lên và có dấu ấn của địa phương một cách mạnh mẽ.

II. NỘI DUNG 
 1 Xây dựng trường, lớp xanh, sạch, đẹp và an toàn  

Bảo đảm trường an toàn, sạch sẽ, có cây xanh, thoáng mát và ngày càng đẹp hơn, lớp học đủ ánh sáng, bàn ghế phù hợp lứa tuổi học sinh.

Tổ chức để học sinh trồng cây  xanh và chăm sóc cây thường xuyên. 

Có đủ nhà vệ sinh được đặt ở vị trí phù hợp với cảnh quan trường học, được giữ gìn vệ sinh sạch sẽ. 

 Học sinh tích cực tham gia bảo vệ cảnh quan môi trường, giữ vệ sinh các công trình công cộng, nhà trường, lớp học và cá nhân. 

2 Dạy và học có hiệu quả, phù hợp với đặc điểm lứa tuổi của học sinh ở mọi địa phương, giúp các em tự tin trong học tập 
 Thầy, cô giáo tích cực đổi mới phương pháp giảng dạy nhằm khuyết khích sự chuyên cần, tích cực, chủ động, sáng tạo và ý thức vươn lên, rèn luyện khả năng tự học của học sinh. 

 Học sinh được khuyết khích đề suất sáng kiến và cùng các thầy cô giáo thực hiện các  giải pháp để việc dạy và học có hiệu quả ngày càng cao hơn.

Nhà trường coi trọng việc dạy cách học và cách tự học cho học sinh, khuyến khích học sinh học tập một cách tích cực, chủ động, sáng tạo, không tiếp thu một chiều, có suy nghĩ và biết phân biệt để tự nâng cao chất lượng giáo dục của mỗi cán bộ, giáo viên và học sinh.

 Tổ chức các phong trào văn nghệ, hoạt động ngoại khóa trong đó học sinh làm chủ, giáo viên làm cố vấn, các hoạt động tập thể vui mà học nhằm làm cho học sinh tích cực trong học tập và rèn luyện. Khen thưởng, khuyến khích sự chuyên cần, học tập của các em; quan tâm giúp đỡ những học sinh yếu kém, động viên kịp thời những học sinh có biểu hiện học sa sút, học sinh có hoàn cảnh gia đình khó khăn về kinh tế, có nguy cơ bỏ học trong học tập và rèn luyện.

Xây dựng cơ chế thông tin hai chiều giữa nhà trường với học sinh về tình hình dạy và học cũng như các hoạt động, nhu cầu của học sinh trong nhà trường để cùng nhau xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực. 

3.  Rèn luyện kỹ năng sống cho học sinh 

Tăng cường giáo dục kỹ năng sống để học sinh có thể thích ứng với những hoàn cảnh, tình huống và điều kiện khác nhau của đời sống xã hội; cung cấp cho học sinh những thông tin về nghề nghiệp, định hướng và tư vấn nghề nghiệp cho học sinh. Đặc biệt đối với học sinh lớp 9.

 Xây dựng quy tắc ứng xử văn hóa của cán bộ, giáo viên, học sinh trong nhà trường, ở gia đình và cộng đồng. Có mối liên hệ thường xuyên với cha mẹ học sinh, nắm được những diễn biến về tâm lý, tính cách để có biện pháp hữu hiệu trong việc giáo dục đạo đức cho học sinh.

 Phối hợp với các ban ngành, đoàn thể giáo dục, rèn luyện học sinh kỹ năng tự học, kỹ năng nhận diện vấn đề, biết cách xác định tình huống, tự khẳng định bản thân, xử lý vấn đề linh hoạt, sáng tạo; biết nấu ăn, giữ gìn nhà cửa ngăn nắp, sạch sẽ, gọn gàng, tự chăm sóc sức khỏe, phòng chống các tệ nạn xã hội, giữ gìn an toàn giao thông, thói quen sinh hoạt nhóm trong học tập và hoạt động khác, biết chào hỏi, cám ơn, xin lỗi ... 
 


4. Tổ  chức hoạt động tập thể vui tươi, lành mạnh 


Tổ chức các hoạt động vui chơi tập thể trong nhà trường, tổ chức cho học sinh tham gia các trò chơi dân gian, biểu diễn các tiết mục văn nghệ dân gian trong các tiết ngoại khóa, sinh hoạt tập thể, lễ ....một cách thiết thực và phù hợp với lứa tuổi học sinh, khuyến khích sự tham gia chủ động, tự giác của học sinh.  


Vận động, kêu gọi các cá nhân, đặc biệt là các cựu học sinh tích cực ủng hộ, hỗ trợ thiết thực cho các hoạt động ngoại khóa, các trò chơi dân gian và cơ sở vật chất của nhà trường.  


5. Học sinh tham gia tìm hiểu, chăm sóc và phát huy giá trị các di tích lịch sử- văn hóa, cách mạng ở địa phương 

Tổ chức cho học sinh tham gia tìm hiểu, chăm sóc và phát huy giá trị các di tích lịch sử, văn hóa cách mạng ở địa phương (Xẻo Gia; Ranh Hạt), quảng bá và phát huy giá trị tinh thần của những khu di tích đó Ranh Hạt, Chắc Băng....; thăm viếng, chăm các gia đình chính sách (bà Sáu Tài- Bời Lời A). Có kế hoạch và tổ chức mời lão thành cách mạng (chú Bảy Núi) tuyên truyền truyền thống văn hóa dân tộc và tinh thần cách mạng một cách thiết thực cho tất cả học sinh.


 Thông qua các hoạt động ngoài giờ lên lớp và tích hợp với các môn học, giáo dục niềm tự hào về truyền thống của quê hương đất nước theo các sự kiện lịch sử của đất nước.

6. Về tính sáng tạo trong việc chỉ đạo phong trào và mức độ tiến bộ của trường trong thời gian qua

Lãnh đạo nhà trường kiện toàn Ban chỉ đạo hai cuộc vận động và phong trào thi đua. Thành viên trong ban chỉ đạo phát huy hết vai trò trách  nhiệm được phân công, đồng thời tổ chức phát động phong trào thi đua cùng với các bộ phận trong nhà trường lồng ghép với cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” và “ Mỗi thầy cô giáo  là một tâm gương đạo đức, tự học và sáng tạo”.

Đã triển khai thực hiện Chỉ thị 71/2008/CT-BGDĐT ngày 23/12/2008 của Bộ GDĐT vể tăng cường phối hợp nhà trường, gia đình và xã hội trong công tác  giáo dục trẻ em, học sinh.

Đầu năm nhà trường tổ chức họp ban đại diện cha mẹ học sinh đề xuất, xin ý kiên đóng góp về phong trào xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực trong năm qua, và đề xuất biện pháp phối hợp chặt chẽ  giữa nhà trường với Ban phụ huynh học sinh để phong trào thật sự có ý nghĩa và đi vào  cuộc sống.

Nhà trường phối hợp với chính quyền địa phương, đoàn thể quần chúng, đặc biệt vận động các nhà hảo tâm, Mạnh thường quân, doanh nghiệp hổ trợ tiền, vật chất hoặc quyên góp sách vở, tập viết để ủng hộ học sinh  nghẻo, học sinh có hoàn cảnh khó khăn.

III. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM NĂM HỌC 2021-2022
       Tập trung thực hiện các vấn đề sau:
1. Xây dựng quy tắc ứng xử trong nhà trường nhằm giáo dục học sinh ứng xử “Văn minh, lịch sự” trong giao tiếp. 

2. Xây dựng trường học an toàn, phòng chống tai nạn, thương tích.
3. Tổ chức HĐGDNGLL theo khối lớp qua đó giáo dục, rèn luyện kỹ năng sống cho học sinh trong học tập vả trong sinh hoạt.


4. Vận động phụ huynh học sinh trang trí phòng học, làm máy che nắng để học sinh có chỗ tập thể dục và vui chơi.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
Kiện toàn ban chỉ đạo phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực” năm học 2021-2022. 


 Xây dựng kế hoạch hoạt động cụ thể nhằm thực hiện nội dung, chương trình phù hợp với điều kiện của trường, không quá tải, có sự tham gia của Đoàn TNCSHCM, Đội TNTP HCM và phân công cụ thể các thành viên.


Phát động phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”đến tập thể cán bộ, giáo viên và học sinh toàn trường, lựa chọn khẩu hiệu phù hợp với lứa tuổi học sinh trong từng lớp để tuyên truyền, giáo dục.


Tham mưu với Đảng ủy - Ủy ban nhân dân  xã Vĩnh Bình Nam tiếp tục chăm sóc, phụ dưỡng bà Sáu Tài ấp Bời Lời A, là mẹ liệt sĩ hàng tháng, ngày thương binh liệt sĩ, ngày Tết Nguyên Đán . Tiếp tục vận động quyên góp trong CB-GV-NV và đảng viên 10.000 đồng/tháng để “Chấp cánh ước mơ” cho học sinh và hỗ trợ cho gia đình chính sách.
Tiếp tục thực hiện Nghị đỉnh số 04/2015/NĐ-CP ngày 25 tháng 9 năm 2015 của chính phủ về “Quy chế dân chủ trong hoạt động của nhà trường”. Trong đó cụ thể hóa bằng Quy tắc ứng xử văn hóa trong trường học. 


Lãnh đạo nhà trường tham mưu với các cấp Ủy Đảng, chính quyền địa phương xây dựng môi trường giáo dục lành mạnh, an toàn cho học sinh, đảm bảo CSVC, đáp ứng các tiêu chí trường học thân thiện, học sinh tích cực, tổ chức các hoạt động tuyên truyền để các tổ chức, đoàn thể, chính trị Xã hội, ban đại diện cha mẹ học sinh tham gia xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực.

Kề hoạch đã được thông qua Hội nghị cán bộ công chức ngày    tháng  10 năm 2021 và được tập thể cán bộ giáo viên thống nhất thực hiện.

Nơi nhận:

- Phòng GD&ĐT Vĩnh Thuận (B/C);                                                      HIỆU TRƯỞNG 

- Lãnh đạo nhà trường;      

- Chủ tịch công đoàn; tổ chuyên môn;

- Lưu VT.
                Đặng Thị Mỹ Trang

