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   Số:     /BC-TH&THCS                  Vĩnh Bình Nam, ngày 29 tháng 9 năm 2022
BÁO CÁO

Kết quả xây dựng và thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở 
trường TH&THCS Vĩnh Bình Nam 1

Thực hiện Quy chế dân chủ trong hoạt động của trường TH&THCS Vĩnh Bình Nam 1 theo Quyết định số 20 /QĐ-TH&THCS,  ngày 29  tháng  9 năm  2021  của Hiệu trưởng Trường TH& THCS Vĩnh Bình Nam 1. Nay đơn vị trường TH&THCS Vĩnh Bình Nam 1, báo cáo kết quả thực hiện Quy chế dân chủ ở đơn vị  năm học 2021-2022 cụ thể như sau:
I. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH
1. Đặc điểm tình hình của đơn vị.

Trường TH&THCS Vĩnh Bình Nam 1, có trụ sở tại ấp Bời Lời A, xã Vĩnh Bình Nam, cách trung tâm huyện Vĩnh Thuận khoản 06 km. Trường có 2 điểm, điểm chính cách điểm lẻ khoảng 100 m2..
Hiện tại trường có tổng số 60/829 nữ cán bộ, giáo viên, nhân viên. Trong đó Ban Giám hiệu: 03/1 nữ, giáo viên trực tiếp đứng lớp 53/27 nữ, nhân viên 04 người (trong đó có 02 giáo viên làm công tác kiêm nhiệm nhân viên kế toán và thư viện-thiết bị). Số cán bộ, giáo viên, nhân viên là người đồng bào dân tộc khmer: 02/01 nữ. Trình độ chuyên môn: Đại học 55; cao đẳng 3, trung cấp: 01, THCS: 01. Trình độ lý luận: Trung cấp 5 đ/c; sơ cấp 44 đ/c. 100% cán bộ, giáo viên, nhân viên chấp hành nghiêm quy chế dân chủ của đơn vị.

Toàn trường có 32 lớp với 1.056 học sinh; có các tổ chức, đoàn thể như: Chi bộ đảng độc lập với 59 đảng viên, trong đó đảng viên chính thức 100%. Chi đoàn có 15 đoàn viên. Công đoàn có 60 đoàn viên. Liên đội với 22 chi đội. Các tổ chức, đoàn thể luôn được tạo điều kiện thuận lợi để hoạt động có hiệu quả.
Đội ngũ CB - GV trường nhiệt tình, có tinh thần trách nhiệm, chịu khó học hỏi để nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ, có 100% CB, GV, NV đã được chuẩn hóa, có tinh thần đoàn kết, có ý thức thực hiện tốt các nội quy, Quy chế trong nhà trường.
2. Thuận lợi:
 - Được sự chỉ đạo của phòng GD-ĐT, sự quan tâm của cấp Ủy, UBND, chính quyền địa phương, các ban ngành đoàn thể, Ban ĐDCMHS và nhân dân đã nhận thức được tầm quan trọng của giáo dục đào tạo, từ đó tạo điều kiện thuận lợi và góp phần thiết thực cho sự nghiệp giáo dục ở địa phương. Đội ngũ cán bộ giáo viên nhà trường đoàn kết, năng nổ nhiệt tình trong công tác nêu cao tinh thần trách nhiệm luôn hoàn thành tốt nhiệm vụ. Đội ngũ cán bộ quản lý của trường làm việc có kế hoạch, đảm bảo đúng nguyên tắc, đúng quy chế, đúng luật pháp của Nhà nước hiện hành.

- Chi bộ nhà trường lãnh đạo và chỉ đạo mọi hoạt động của nhà trường, trong đó luôn chú trọng đến quá trình thực hiện dân chủ tại đơn vị, thường xuyên đôn đốc kiểm tra hoạt động của chính quyền và các đoàn thể.
- Chi bộ nhà trường trong nhiều năm luôn hoàn thành tốt nhiệm vụ, nội bộ đoàn kết thống nhất cao trong thực hiện nhiệm vụ chính trị của đơn vị.

- Nhà trường đảm bảo thực hiện tốt thực hiện quy chế dân trong đơn vị, nội bộ đoàn, không xảy ra khiếu nại, tố cáo trong đơn vị. 

 3. Khó khăn: 
- Địa bàn quản lý rộng, học sinh đa số ở xa. Đời sống kinh tế của người dân chủ yếu là nông nghiệp thu nhập còn thấp, vẫn còn số phụ huynh ít quan tâm đến việc học tập của con em hoặc đi làm ăn xa ít có thời gian quan quan tâm đến việc học của con em từ đó cũng ảnh hưởng đến việc học tập của các em.
- Đội ngũ giáo viên chưa đồng đều về bộ môn, còn thiếu thừa cục bộ so với biên chế lớp nên số giáo viên phải dạy chéo phân môn đào tạo. 
II. KẾT QUẢ CHỈ ĐẠO, TRIỂN KHAI
1- Công tác lãnh đạo, chỉ đạo của chi bộ, ban giám hiệu trường
- Chi bộ lãnh đạo thường xuyên quan tâm chỉ đạo việc thực hiện quy chế dân chủ cơ sở (QCDCCS) trong đơn vị.

- Hiệu trưởng chủ động phối hợp chặt chẽ với Công đoàn triển khai thực hiện tốt QCDC cơ sở; Nghị định số 04/2015/NĐ-CP ngày 09/01/2015 của Chính phủ về việc thực hiện dân chủ trong hoạt động của cơ quan hành chính nhà nước và đơn vị sự nghiệp công lập. Thực hiện chức năng tham gia giám sát các quyền lợi và nghĩa vụ của cán bộ, giáo viên, nhân viên (CBGVNV) trong việc thực hiện các chế độ chính sách của Đảng, pháp luật Nhà nước, những nội quy, quy chế của đơn vị, các quy định về quản lý chi tiêu nội bộ, chế độ tiền lương, tiền thưởng đối với CBGVNV; xây dựng các đoàn thể đạt trong sạch, vững mạnh.
- Đã xây dựng kế hoạch và có quyết định kiện toàn Ban chỉ đạo trong nhà trường về công tác thực hiện quy chế dân chủ, các cuộc vận động và các phong trào của cấp trên, đã phân công rõ trách nhiệm cho từng thành viên trong Ban chỉ đạo của nhà trường.

- Với sự tuyên truyền đầy đủ và thường xuyên về các Chỉ thị của Đảng, Nghị định của Chính phủ, nên CB-GV-NV của trường đã nhận thức được tầm quan trọng của QCDC cơ sở và thực hiện tốt QCDC trong nhà trường.
- Hàng tháng Chi bộ có kế hoạch chỉ đạo các hoạt động của nhà trường và Ban Giám hiệu các đoàn thể, kế hoạch được triển khai đến từng tổ chức và chỉ đạo kịp thời trong quá trình thực hiện.

- Việc thực hiện dân chủ trong trường đã thể hiện sự lãnh đạo của Đảng theo nguyên tắc tập trung dân chủ, thực hiện trách nhiệm của Hiệu trưởng và phát huy vai trò của các tổ chức, đoàn thể trong trường.

- Ban Chi uỷ, Chi bộ và Đảng viên luôn gương mẫu, đi đầu trong việc thực hiện dân chủ tại đơn vị, nghiêm túc trong việc tự phê bình và phê bình. Chi bộ luôn chỉ đạo thực hiện các quy định phát huy quyền làm chủ của nhân dân, nâng cao chất lượng tổ chức, đổi mới phương thức và hoạt động của Chi bộ. Thực hiện dân chủ trong quy hoạch, bố trí cán bộ, trong sinh hoạt đảng, lắng nghe các ý kiến đóng góp của quần chúng về xây dựng tổ chức Đảng, góp ý cho cán bộ, đảng viên.

- Hiệu trưởng nhà trường chịu trách nhiệm quản lý toàn bộ các hoạt động của trường, cụ thể hoá các quy chế, quy định và thường xuyên kiểm tra, đôn đốc việc thực hiện quy chế dân chủ trong trường.

- Các tổ chức, đoàn thể tham gia đóng góp ý kiến cho các hoạt động của trường; phát huy vai trò làm chủ của cán bộ, giáo viên, nhân viên; tạo môi trường làm việc trong sáng, lành mạnh.
2- Việc triển khai thực hiện của các đoàn thể về xây dựng và thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở 
Công đoàn- Đoàn thanh nhiên

- Công đoàn- Đoàn thanh niên đã phối kết hợp với nhà trường trong việc tổ chức tuyên truyền, phổ biến Quy chế dân chủ đến CBCCVC; vận động CBCCVC thực hiện nghiêm túc quy định nề nếp, giờ giấc sinh hoạt, giảng dạy trong nhà trường. Tổ chức tốt các buổi sinh hoạt, tọa đàm nhân các ngày lễ trong năm tạo không khí vui tươi, thân thiện trong nhà trường.

- Thường xuyên nhắc nhở CBCCVC theo dõi, giám sát các hoạt động trong nhà trường để kịp thời kiến nghị tham mưu với Chi bộ. 
- Theo sự chỉ đạo của chi bộ, công đoàn- Đoàn thanh niên đã tổ chức cho quần chúng, doàn viên tham gia góp ý xây dựng tổ chức Đảng, từng đảng viên trong Chi bộ cuối năm 2021. Cuối năm học phối hợp cùng nhà trường tổ chức cho giáo viên, nhân viên đánh giá Chuẩn Hiệu trưởng, Phó Hiệu trưởng theo quy định.

 Ban thanh tra nhân dân
- Ban thanh tra nhân dân đã giám sát việc thực hiện đổi mới phương pháp dạy học, thực hiện chế độ chính sách đối với nhà giáo, kết quả xếp loại Chuẩn hiệu trưởng, phó hiệu trưởng, chuẩn nghề nghiệp GVMN, xếp loại CBCCVC cuối năm, khen thưởng CBCCVC và học sinh và các chế độ dinh dưỡng của học sinh, việc hưởng ứng các cuộc vận động, các phong trào thi đua trong nhà trường. Đặc biệt là giám sát việc thực hiện 3 công khai.

- Ban thanh tra luôn lắng nghe ý kiến phản ánh của CBCCVC. Nhà trường có hòm thư góp ý, hàng tháng Ban thanh tra nhân dân có trách nhiệm tiếp nhận, thu thập và kiểm tra xem có ý kiến gì phản ánh không. Trong năm 2021 nhà trường chưa xảy ra hiện tượng khiếu kiện, tố cáo,…Ban thanh tra đã hoàn thành tốt nhiệm vụ.

Ban đại diện cha mẹ học sinh

- Định kỳ Ban đại diện CMHS trường và Ban đại diện CMHS lớp họp vào cuối năm học.

- Tập hợp ý kiến phản ánh để trao đổi với nhà trường, giáo viên về những công việc liên quan đến công tác dạy và học.

- Cha mẹ học sinh và Ban đại diện CMHS thường xuyên phối kết hợp trong công tác chăm sóc và giáo dục trẻ. Trong thời gian qua nhà trường và đội ngũ giáo viên luôn nhận được sự đồng thuận của cha mẹ học sinh về công tác dạy và học tại trường.


3- Kết quả thực hiện quy chế dân chủ trong hạt đỗng cơ quan hành chính nhà nước và đơn vị sự nghiệp công lập
- Chi bộ nhà trường đã nhận thức rõ việc thực hiện quy chế dân chủ trong trường là gắn với xây dựng hệ thống chính trị tại cơ sở, cũng như thực hiện có hiệu quả nhất là những quy định của Luật giáo dục theo phương châm “Dân biết, dân bàn, dân làm, dân kiểm tra” trong các hoạt động của trường thông qua các hình thức dân chủ, đảm bảo cho CB-GV-NV được quyền giám sát, kiểm tra, đóng góp ý kiến, tham gia vào sự phát triển chung của nhà trường. Đồng thời, việc thực hiện dân chủ trong trường cũng nhằm phát huy quyền làm chủ của CB-GV-NV, góp phần xây dựng nề nếp, trật tự kỷ cương, ngăn chặn các hiện tượng tiêu cực, tệ nạn xã hội, hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao. Đầu năm học Hiệu trưởng đã tổ chức họp phụ huynh học sinh ở các lớp, trao đổi và tháo gỡ các khó khăn, đề xuất của phụ huynh và đưa ra các giải pháp phối hợp giữa nhà trường và gia đình học sinh để nâng cao chất lượng giáo dục.

- Hàng tháng chi bộ có kế hoạch chỉ đạo các hoạt động của nhà trường và các đoàn thể, kế hoạch được triển khai kịp thời đến toàn thể CB-GV-NV trong quá trình thực hiện, hàng tháng công đoàn nhà trường báo cáo về chi bộ theo định kì. 

- Việc thực hiện dân chủ trong nhà trường đã thể hiện sự lãnh đạo của Đảng theo nguyên tắc tập trung dân chủ, thực hiện trách nhiệm của Hiệu trưởng và phát huy vai trò của các tổ chức, đoàn thể trong trường.

- Đảng viên luôn gương mẫu, đi đầu trong việc thực hiện dân chủ trong trường, nghiêm túc trong việc tự phê bình và phê bình. Thực hiện dân chủ trong quy hoạch, bố trí cán bộ trong sinh hoạt Đảng lắng nghe ý kiến kiến đóng góp của quần chúng về xây dựng tổ chức Đảng, góp ý cho cán bộ đảng viên.

- Hiệu trưởng nhà trường chịu trách nhiệm quản lí toàn bộ các hoạt động của trường, cụ thể hóa các quy chế, quy định và thường xuyên kiểm tra, đôn đốc việc thực hiện quy chế dân chủ trong trường. Lãnh đạo đã gắn chặt việc thực hiện quy chế dân chủ với luật CC, VC, pháp lệnh chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm, cải cách hành chính, công khai dân chủ trong việc thực hiện các chủ trương.

- Các đoàn thể tham gia đóng góp ý kiến cho các hoạt động của trường, phát huy vai trò làm chủ của CB-GV-NV tạo môi trường làm việc trong sáng, lành mạnh.

* Công tác sinh hoạt, công khai kế hoạch.
- Thực hiện chế độ hội họp (sinh hoạt chi bộ) theo đúng định kỳ; hàng tháng tổ chức họp hội đồng sư phạm 01 lần, sinh hoạt chuyên môn 01 lần, tổ chuyên môn sinh hoạt 2 tuần/lần; sinh hoạt lệ chi bộ 01 lần/ tháng.
- Việc triển khai kế hoạch năm học: BGH nhà trường đã xây dựng kế hoạch chỉ đạo các tổ chuyên môn thảo luận đóng góp ý kiến trước khi triển khai, kế hoạch năm được thông qua trong Hội nghị CB-CC-VC, quá trình triển khai và thực hiện phát huy được tính dân chủ trong cơ quan, nhiều CB-GV-NV đóng góp ý kiến thẳng thắn, kế hoạch năm học được nhà trường chỉnh sửa và bổ sung kịp thời phù hợp với kế hoạch của ngành và tình hình thực tế của đơn vị.

- Kế hoạch tháng được xây dựng dựa trên cơ sở kế hoạch năm và bám sát kế hoạch của Phòng giáo dục chỉ đạo, kế hoạch tháng được thống nhất trong chi bộ, Ban giám hiệu sau đó lấy ý kiến của CB-GV-NV trong khi họp hội đồng; hàng tháng tổ chức đánh giá tháng trước và triển khai kế hoạch tháng tiếp theo.
- Các kế hoạch liên quan đến tổ chuyên môn và các đoàn thể được các bộ phận triển khai kịp thời phù hợp với thời gian thực hiện, các kế hoạch được duyệt trước khi triển khai và có ghi chép cụ thể trong sổ sinh hoạt.

- Về triển khai công văn: BGH, Công đoàn triển khai đầy đủ các loại công văn của cấp trên, thường xuyên nhắc nhở CB-GV-NV trong quá trình thực hiện, đặc biệt các công văn về phòng chống dịch bệnh Covid-19, các công văn liên quan đến tài chính, chuyên môn, các chế độ chính sách cũng như giáo dục pháp luật. 
- Việc mua sắm các tài sản lớn của nhà trường đều được đưa ra chi bộ; hội đồng sư phạm nhà trường, Ban Giám hiệu và công khai trước tập thể, do đó tất cả CB-GV-NV điều được biết và giám sát.

- Các kế hoạch mà nhà trường xây dựng đều được công khai minh bạch, kế hoạch phối hợp với Công đoàn được hưởng ứng tích cực và hoạt động có hiệu quả.

* Công tác chính trị tư tưởng và đạo đức tác phong và thực hiện pháp luật.
- Đầu năm học 100% CB-GV-NV tham gia học tập các lớp chính trị do ngành tổ chức, chính quyền và công đòan thường xuyên tuyên truyền các văn bản về pháp luật như luật giáo dục, Điều lệ trường phổ thông, cuộc vận động “Hai không”, ATGT,… để CB-GV-NV được biết, đặc biệt trong năm học không có đơn thư, khiếu nại trong đơn vị hoặc vượt cấp. 
- BGH thường xuyên chấn chỉnh, nhắc nhở CB-GV-NV phải có những hành vi đạo đức và tác phong của nhà giáo chuẩn mực và là tấm gương cho học sinh noi theo, nếu sai phạm được nhắc nhở và công khai kịp thời.

- Công tác chuyên môn: Triển khai đầy đủ các văn bản, kế hoạch, việc thực hiện chương trình, kế hoạch giảng dạy và các loại hồ sơ theo quy định.
- Nhà trường đã xây dựng nội quy, quy định của cơ quan và triển khai trước hội đồng lấy ý kiến tập thể, trong quá trình thực hiện phân công các bộ phận theo dõi, báo cáo để đánh giá xếp loại thi đua.

- BGH nhà trường tạo điều kiện cho CB-GV-NV học tập nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ, lý luận chính trị. Trong năm học 2021-2022 tạo điều kiện cho 1 giáo viên đi học lớp Trung cấp lý luận chính trị. Nội dung này luôn được chú trọng trong việc xét thi đua, bình chọn để khen thưởng và xây dựng đội ngũ. 
* Đánh giá xếp loại CB-GV-NV; công tác thi đua khen thưởng.
- BGH nhà trường triển khai đầy đủ các yêu cầu, nội dung, tiêu chuẩn để CB-GV-NV được biết, việc xét thi đua được thực hiện từ tổ trở lên. Việc đánh giá căn cứ vào nội dung đăng kí của từng cá nhân đầu năm, đúng với qui định xếp loại, đánh giá theo chuẩn.

        
- Tổ chức bình chọn, sắp xếp danh hiệu theo thứ tự từ các tổ, phân rõ các nội dung khen thưởng cho từng cá nhân và tập thể, họp ban thi đua của nhà trường bình chọn và công khai trước hội đồng, việc thực hiện đúng nguyên tắc, trình tự, chính xác phù hợp với tình hình chung của nhà trường.

          - Cuối học kì tổ chức khen thưởng cho học sinh đúng quy định, tiền khen thưởng được thống nhất qua hội nghị CB-GV-NV đầu năm, công khai minh bạch với toàn thể hội đồng, học sinh và phụ huynh. 

- Đầu năm học BGH nhà trường tuyên truyền rộng rãi trong phụ huynh về việc thực hiện cuộc vận động “Hai không”, qui chế đánh giá xếp loại học sinh, tổ chức đánh giá học sinh theo từng tổ, lớp và công khai kết quả học tập cũng như rèn luyện đến tất cả phụ huynh và học sinh điều biết, nhất là điểm cuối kì. Cuối mỗi học kỳ, đều công khai kết quả xếp loại học lực cho phụ huynh biết; tổ chức họp CMHS 3 lần/ năm.

- Việc bình xét học sinh tiêu biểu, khen thưởng học sinh có thành tích, quà cho học sinh nghèo vượt khó, học sinh có hoàn cảnh khó khăn, điều thực hiện đúng trình tự, đầy đủ thủ tục, công khai để GV và HS được biết, do đó không có GV và HS thắc mắc về đánh giá, xếp loại cũng như xét các chế độ khác.
* Công khai việc thực hiện các chế độ, quyền lợi của CB-GV-NV.
- Triển khai đầy đủ các văn bản có liên quan, niêm yết tại văn phòng những thông tin, danh sách CB-GV-NV được hưởng các quyền lợi đúng qui định. Chi trả lương hàng tháng, giải quyết các chế độ nghỉ việc, bảo hiểm… đầy đủ và đúng thời gian. Việc trừ các khoản theo lương hàng tháng đều được cán bộ giáo viên đồng ý, thống nhất trong cuộc họp HĐSP nhà trường, được công khai đầy đủ để CB-GV-NV được biết. 

- Công khai tài chính theo thông tư 61/2017/TT-BTC ngày 15 tháng 6 năm 2017 của Bộ Tài chính. Công khai ngân sách giao hàng năm trước hội đồng nhà trường. Công khai theo Thông tư 36/2017/TT-BGDĐT ngày 28 tháng 12 năm 2017 của Bộ GD&ĐT về việc ban hành Quy chế thực hiện công khai đối với cơ sở giáo dục và đào tạo thuộc hệ thống giáo dục quốc dân.
- Công tác tổ chức thực hiện quy chế dân chủ phải đồng bộ, rộng khắp và thường xuyên, đã tạo ra những hình thức sinh hoạt mới, thiết thực nhằm nâng cao ý thức trách nhiệm của CB-GV-NV trong việc thực hiện quy chế dân chủ.

* Công khai kinh phí tự chủ, không tự chủ của đơn vị và kinh phí ban đại diện cha mẹ học sinh:
- Kinh phí của ban đại diện CMHS:
Quỹ hội CMHS của nhà trường do phụ huynh quản lý, thu chi … trong năm  học  2021-2022 Ban đại diện cha mẹ học sinh không vận động thu khoản nào khác. Nhà trường chỉ có vai trò phối hợp với Ban ĐDCMHS. Kinh phí của Hội được công khai tới phụ huynh học sinh tại hội nghị đầu năm, giữa năm, cuối năm, việc thu tiền quỹ hội cũng được thông qua trong buổi họp phụ huynh đầu năm học và được 100% phụ huynh nhất trí.

- Kinh phí ngân sách tự chủ:
Đảm bảo chi đủ lương, phụ cấp, công tác phí,…theo quy định. Bên cạnh đó nhà trường đã mua sắm, sửa chữa các trang thiết bị phục vụ dạy và học như: sửa máy tính, tài liệu thiết bị dạy học, hóa chất, sữa chữa bàn ghế học sinh...

Việc sử dụng kinh phí đều được công khai trong hội đồng trước khi thực hiện và công khai giá cả sau khi mua sắm, cung cấp nơi mua sắm để tiện cho CB-GV-NV biết giám sát.
- Kinh phí không tự chủ: 

Các kinh phí được cấp đều công khai trước hội đồng, chi tiêu có bàn bạc, theo dõi thu, chi cụ thể, có đầy đủ hồ sơ chứng từ theo quy định. Việc sử dụng kinh phí đều được công khai trong hội đồng trước khi thực hiện. 

* Tác động của việc thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở đối với việc thực hiện nhiệm vụ chính trị, xây dựng cơ quan, đơn vị; thay đổi phong cách, lề lối làm việc; thực hành tiết kiệm, chống lãng phí, tham nhũng trong cơ quan, đơn vị.

- Việc xây dựng và thực hiện quy chế dân chủ tại đơn vị đã đạt được nhiều kết quả khả quan. Ban Giám hiệu nhà trường đã nhanh chóng triển khai và thực hiện tốt những nội dung mà trường đã đề ra của việc thực hiện quy chế dân chủ trong các hoạt động của nhà trường. Những nội dung của quy chế dân chủ đã đi vào nề nếp, tạo chuyển biến tốt trong đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên cũng như trong hệ thống chính trị của trường.

- Đa số cán bộ, giáo viên, nhân viên trong trường đã tích cực tham gia đóng góp ý kiến cho các hoạt động của trường. Kiên quyết đấu tranh chống những hiện tượng gây bè phái, mất đoàn kết và những hiện tượng vi phạm dân chủ, kỷ cương trong trường. Đồng thời, thực hiện đúng những quy định của Pháp lệnh cán bộ công chức, Pháp lệnh chống tham nhũng, Pháp lệnh thực hành tiết kiệm; giữ gìn phẩm chất, uy tín, danh dự của nhà giáo, cán bộ, công chức; tôn trọng đồng nghiệp, phụ huynh và học sinh; bảo vệ uy tín của nhà trường. 
III- ĐÁNH GIÁ CHUNG 
- Ưu điểm:
- Trong thời gian qua việc thực hiện quy chế dân chủ cơ sở đảm bảo tốt, tạo cơ sở và tiền đề thuận lợi cho việc thực hiện nhiệm vụ chính trị của nhà trường.
- Công tác quy hoạch, bổ nhiệm, bố trí công tác đối với cán bộ, công chức, viên chức đảm bảo công bằng, công khai, dân chủ và phát huy được khả năng của mỗi cá nhân. Công tác luân chuyển, tiếp nhận cán bộ, công chức, viên chức thực hiện nghiêm túc theo văn bản chỉ đạo và hướng dẫn của cấp trên.

          - Việc thực hiện chế độ, chính sách cho cán bộ, công chức, viên chức đảm bảo đầy đủ, kịp thời không để dây dưa tồn đọng các chế độ chính sách có liên quan đến cán bộ, công chức, viên chức. Việc sử dụng ngân sách đảm bảo tiết kiệm, đúng mục đích và phát huy hiệu quả. Thực hiện tốt công tác thực hành tiết kiệm, chống lãng phí.

- Công tác cải cách thủ tục hành chính đã được quan tâm. Hạn chế việc tổ chức hội họp không cần thiết, tăng cường đối thoại và tính minh bạch trong việc cung cấp thông tin. Tạo mọi điều kiện thuận lợi để cán bộ, công chức, viên chức hoàn thành nhiệm vụ.

- Nhờ thực hiện tốt quy chế dân chủ cơ sở mà nhà trường đã phát huy được tiềm năng, trí tuệ của tập thể trong việc tham gia xây dựng nhà trường và các tổ chức đoàn thể ngày càng vững mạnh.
- Xây dựng tốt khối đoàn kết nội bộ trong đơn vị; mở ra một cơ chế trao đổi thẳng thắn, bình đẳng, dân chủ và xây dựng trong góp ý, phê bình đối với cán bộ, công chức, viên chức.

- Hạn chế, nguyên nhân

Cơ sở vật chất của đơn vị xuống cấp, sân chơi bãi tập chưa đáp ứng cho hoạt động dạy và học, thiếu các phòng học bộ môn, trang thiết bị dạy học bị hư hỏng. Nguyên nhân do chưa được đầu tư xây dựng mới và bổ sung kịp thời cho đơn vị. 
Đội ngũ giáo viên chưa đồng đều về bộ môn nên số ít giáo viên phải phân công dạy chéo phân môn. Nguyên nhân do còn thiếu thừa cục bộ giáo viên so với biên chế lớp. 
IV. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM THỜI GIAN TỚI

1. Tiếp tục tăng cường phát huy quyền dân chủ của CB-GV-NV và học sinh trong nhà trường.

2. Bổ sung quy chế hoạt động, quy chế làm việc, kiện toàn bộ máy của nhà trường, phân công trách nhiệm cho từng cán bộ đảng viên, giáo viên để thực hiện tốt nhiệm vụ học năm học 2022 - 2023.

3. Thực hiện nghiêm các quy định trong nghị định 71/1998/NĐ-CP; quyết định số 04/2000/QĐ-BGD&ĐT ngày 01/3/2000 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc ban hành quy chế thực hiện dân chủ trong hoạt động của nhà trường.
4. Qua hội nghị CB-CC-VC đầu năm xây dựng nghị quyết hoạt động, kiện toàn ban thanh tra nhân dân.

5. Thông qua sinh hoạt chi bộ, làm tốt công tác tự phê bình và phê bình, chống mọi biểu hiện bè phái, cục bộ, chống các biểu hiện cửa quyền, sách nhiễu, tham nhũng, lãng phí.
6. Thực hiện đăng ký thi đua, phấn đấu hoàn thành tốt nhiệm vụ năm 2022 – 2023.

7. Tổ chức đánh giá chất lượng học sinh, xếp loại đánh giá công chức, viên chức nghiêm túc, công bằng, công khai; chú trọng công tác khen thưởng.
8. Tiếp tục làm tốt công phối hợp giữa nhà trường, chính quyền, cha mẹ học sinh để giáo dục học sinh.
V- KIẾN NGHỊ, ĐỀ XUẤT
Các cấp lãnh đạo quan tâm, đầu tư xây dựng cơ sở vật chất của đơn vị để xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia theo lộ trình.
Trên đây là báo cáo kết quả thực hiện quy chế dân chủ năm học 2021- 2022 và phương hướng, nhiệm vụ năm học 2022-2023 của trường TH&THCS Vĩnh Bình Nam 1.
	Nơi nhận:

- BCĐ xã (để b/c);

- Chi bộ, BGH, BCĐ trường;

- Lưu: VT.
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